

KUPIĘ GRUNTY

również udziały
Spółacze zadanie.

Tel. 502 055 702

**W NIEDZIELĘ 1 CZERWCA
DRUGA TURA WYBORÓW
PREZYDENCKICH**



IDŹ NA WYBORY!

OLAWA
ECO TAXI
PRZEWÓZ OD 1 DO 8 OSÓB
tel. 666 666 146

RADIO-TAXI OLAWA
196-33
lub 71-303-96-33
24 h - DOJAZD BEZPŁATNY

OLAWA
MAX TAXI
24h
695 603 603

NIE DZIELIMY

powiatowa

tuOlawa.pl

GAZETA POWIATOWA-WIADOMOŚCI OŁAWSKIE

WWW.TUOLAWA.PL

INDEX 324280 ISSN 1509-0809

29 MAJA 2025, NR 21 (1672), CENA 4,50 ZŁ 5% VAT

Ekstremalne biegi po jelczańskiej plaży

s.14



Wioletta Kamińska



Co miesiąc niecierpliwie czeka na przekaz...

s.15

Cały miesiąc czeka na 200 zł. To od nich zależy, czy kupi leki albo na czas zapłaci rachunek. Od kilku miesięcy w dniu, gdy powinna je otrzymać, słyszy - pieniędzy nie ma...



Prawnik z Oławy wygrał z ABW!

O tę sprawę pytał niedawno Sławomir Mentzen przepytując kandydata na prezydenta RP Karola Nawrockiego

s.9

Chodzi o zablokowanie przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego za rządów PiS portalu nczas.com. Mecenas Jarosław Litwin z Oławy reprezentował wydawcę i wygrał. Wyrok jest prawomocny...

Obnażał się przed dziewczynami? Co naprawdę się wydarzyło

s.3

Policja zaprzecza temu, co można było wyczytać w internecie...



Chwalili Trzaskowskiego i krytykowali Nawrockiego. „Prezydent **POWINIEN** być osobą, która stoi w prawdzie”

OŁAWA

Kampania wyborcza

W poniedziałek 26 maja na Rynku odbyła się konferencja prasowa Koalicji Obywatelskiej, Lewicy i stowarzyszenia Wszystko dla Oławy. Jej uczestnicy zachęcali, by w najbliższą niedzielę zagłosować na Rafała Trzaskowskiego

Konferencję otworzyła wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, członkini Platformy Obywatelskiej Anna Leszczyńska: - Wszyscy zgodzimy się z tym, jak ważne są te wybory. To nie tylko wybór między kandydatem Platformy Obywatelskiej a Prawa i Sprawiedliwości. To nie tylko wybór pomiędzy kandydatem dobrym a złym. To nie tylko wybór pomiędzy tym, który ciężko pracuje, jak Rafał Trzaskowski, a tym, który robi kampanię na dopalaczach jak Karol Nawrocki. To przede wszystkim wybór pomiędzy wartościami. Pomiędzy tym, który szanuje wszystkich, a tym, który szanuje wybranych, najlepiej takich, którzy mają mieszkania. Bardzo prosimy, abyście 1 czerwca poszli na wybory i zagłosowali na Rafała Trzaskowskiego.

Głos zabrał także wiceminister rozwoju i technologii, dolnośląski poseł Koalicji Obywatelskiej Michał Jaros: - Serdecznie dziękuję wszystkim za zaangażowanie, nie tylko w kampanię Rafała Trzaskowskiego, także pozostałych kandydatów koalicji 15 października. W drugiej turze mogło być tylko dwóch kandydatów.



Uczestnicy konferencji

Oczywiście chciałbym, żeby oprócz Rafała Trzaskowskiego był to inny kandydat lub kandydatka koalicji 15 października, ale stało się inaczej. Stoimy przed dużym wyzwaniem, bo po drugiej stronie jest Karol Nawrocki, za którym stoi całe środowisko Prawa i Sprawiedliwości. Przed nami finisz kampanii - będziemy walczyli do ostatnich chwil, wieszając banery, rozdając ulotki i przekonując do głosowania. Chcielibyśmy też prosić o zaangażowanie każdego, kto chciałby wesprzeć Rafała Trzaskowskiego. Każdy może być członkiem sztabu - nawet te osoby, które w pierwszej turze głosowały na innych kandydatów lub kandydatki. Dla mnie wybór jest oczywisty i prosty. Rafał Trzaskowski reprezentuje ten nurt w polityce, który jest przewidywalny, stabilny, silny argumentami, ale też pozycją w Europie i na świecie. Potrzebujemy prezydenta, który będzie reagował na zmiany geopolityczne w sposób racjonalny i przewidywalny, we współpracy z partnerami w NATO i Unii Europejskiej. Potrzebujemy

prezydenta, który stanie na czele narodu polskiego i będzie w stanie - pomimo różnic, dyskusji, debaty, która często nas dzieli - zbudować wspólnotę w imię ważnych spraw, w imię Rzeczypospolitej, w obliczu wyzwań, które są przed nami. Potrzebujemy prezydenta, który będzie potrafił - nie tylko ze względu na to, że zna kilka języków obcych - znaleźć wspólny język z partnerami w UE i NATO. W niedzielę wybierzemy człowieka, który będzie reprezentował nasze sprawy. To jest bardzo ważna kwestia. Proszę o głos na Rafała Trzaskowskiego. Proszę o głosowanie z rozsądkiem - na kandydata, który jest silny argumentami, silny pozycją w Europie i na świecie, ale też stabilny i przewidywalny. Potrzebujemy na tym stanowisku osoby, która jest odpowiedzialna za losy wszystkich Polek i Polaków. Skończmy z prezydentem, który będzie reprezentował tylko interes jednej partii. Rafał Trzaskowski w tej kampanii pokazał - zwłaszcza w trakcie ostatniej rozmowy ze Sławomirem Mentzenem, czyli

konkurentem ze środowiska, z którym często się różnimy - że można się pięknie różnić. Ta rozmowa przejdzie do historii polskiej polityki, bo można mieć inne podejście do wielu spraw, ale szukać wspólnych części. Na tym polega demokracja, że nie zawsze się zgadzamy. Ale czasami są sprawy, które są najważniejsze. W ten sposób Rafał Trzaskowski udowodnił jedno - że zawsze będzie partnerem dla rządu, ale nie zawsze będzie się z rządem zgadzał. Czasami będzie recenzentem... Ta współpraca na poziomie krajowym, europejskim, międzynarodowym jest Polsce bardzo potrzebna. Do tej pory mieliśmy do czynienia z prezydentem, który kwestionował i przeszkadzał koalicji 15 października w rządzeniu. Prezydent może być krytyczny, może być recenzentem, ale nie powinien przeszkadzać rządowi. A tak się działo za prezydentury Andrzeja Dudy i tak, niestety, może się dziać, jeśli wygra Karol Nawrocki.

W imieniu oławskiej Lewicy przemawiała Joanna Kruk-Gręziak. Apelowwała, by oddać głos na Rafała Trzaskowskiego, bo w jej opinii to gwarant normalności, bezpieczeństwa i tolerancji. Oławska radna przekonywała także, że z Rafałem Trzaskowskim koalicja 15 października będzie mogła zrealizować te obietnice, których nie udało się spełnić przez 1,5-roku rządów.

Radny Albert Zieliński ze stowarzyszenia „Wszystko dla Oławy” podkreślał, że jak większość mieszkańców

nie jest członkiem Platformy Obywatelskiej. Stwierdził jednak, że nadszedł czas, by dokonać mądrego wyboru, który zapewni Polsce bezpieczeństwo i siłę prawdziwą, a nie demonstracyjną. W opinii Alberta Zielińskiego to Rafał Trzaskowski jest tym kandydatem, który będzie łączył, a nie dzielił.

Podczas konferencji prasowej przewidziano czas na zadawanie pytań. Chcieliśmy wiedzieć, czy rozmowa Rafała Trzaskowskiego ze Sławomirem Mentzenem, którą wiceminister określił jako „historyczną”, to zapowiedź tego, że Platforma Obywatelska będzie chciała osiąść do rozmów o koalicji z Konfederacją w 2027 roku. Odpowiedział Michał Jaros: - W polityce dwa lata to jest szmat czasu. Przez ten okres wiele może się wydarzyć w polskim życiu publicznym. Dzisiaj nie rozpatrujemy takich scenariuszy - trzeba się skupić na tym, co jest najważniejsze. Jestem już nieaktywnym sportowcem, ale zawsze odwoływałem się do Adama Małysza, który powtarzał, że liczy się tylko kolejny skok. Dla nas najważniejsza jest niedziela 1 czerwca i najbliższe głosowanie. Mamy koalicję, w której współpracujemy, mamy bardzo dużo części wspólnych. Jeśli chodzi o Konfederację, to na pewno jest mi bardzo daleko do Ruchu Narodowego, ale ze środowiskiem konserwatywno-liberalnym łączy mnie kwestia wiary w wolny rynek - i to jest ten element, który jest częścią wspólną. Natomiast dziś jako koalicja 15 października skupiamy się na tym, żeby w tej kadencji dowieść to wszystko, co obiecaliśmy naszym wyborcom. To jest kwestia naszej wiarygodności - i trzeba to zrobić. Mam tu na myśli chociażby zmianę podatku miedziowego dla zagłębia miedziowego, co jest oczywiście mniej istotne dla Oławy, ale ważne dla Dolnego Śląska.

W poniedziałek, gdy odbywała się konferencja, media rozpisywały się o Karolu Nawrockim, który pracując w przeszłości w sopockim Grand Hotelu miał być ochro-

niarzem, który „załatwiał” gościom prostytutki. W tej sprawie wypowiedział się Michał Jaros: - Uważam, że Karol Nawrocki powinien stanąć w prawdzie i powiedzieć: tak było lub tak nie było. To dotyczy wielu pytań o jego przeszłość, o ten czas, zanim zaczął pełnić bardzo ważne funkcje publiczne i społeczne. Jeśli informacja, która pojawiła się w Onecie, jest nieprawdziwa, Karol Nawrocki powinien to wyjaśnić. Do dziś nie usłyszałem odpowiedzi na pytania dotyczące kawalerki, Grand Hotelu i środowiska, z którym zadawał się Karol Nawrocki - nie jako nastolatek, tylko w dorosłym życiu zawodowym. Każdy z nas powinien poznać te odpowiedzi, ponieważ nie wybieramy przedstawicieli do rady miasta, sejmiku czy nawet parlamentu. Wybieramy prezydenta Polski - osobę, która ma nas reprezentować - godnie reprezentować! Wobec niej nie powinno być żadnych zarzutów. Powinna być osobą transparentną, która stoi w prawdzie, a jeśli popełniła błędy, to jest w stanie za nie przeprosić i odciąć się od przeszłości. Ja tego od Karola Nawrockiego nie usłyszałem. Dlaczego Karol Nawrocki nie skorzystał z możliwości złożenia pozwu w trybie wyborczym? Miałby szansę wyjaśnić to jeszcze w kampanii. Kandydat na prezydenta powinien stanąć w prawdzie. Niestety, nie słyszymy od Karola Nawrockiego informacji o tym, co robił w czasie, którego dotyczą liczne informacje medialne. Obywatele powinni mieć przekonanie, że głosują na człowieka, który jest czysty i nieskazitelny. A przypominam, że Karol Nawrocki jest człowiekiem, który odwołuje się do Kościoła i wiary. Jednym z podstawowych obowiązków każdego katolika jest to, że ma mówić prawdę. A tej prawdy w przypadku kandydata popieranego przez Prawo i Sprawiedliwość brakuje.

Druga tura wyborów prezydenckich już w najbliższą niedzielę - 1 czerwca. Głosowanie potrwa od 7.00 do 21.00.

KAMIL TYSA
ktyasa@gazeta.olawa.pl

Trzy nasze pielęgniarki i położna z **ODZNACZENIEM** „Bene Meritus”

OŁAWA

Serdecznie gratulujemy trzem pielęgniarkom oraz położnej pracującym w Zespole Opieki Zdrowotnej w Oławie, które otrzymały zaszczytne odznaczenia zawodowe „Bene Meritus” (Słusznie zasłużony)

Wyróżnione zostały: Katarzyna Gachowska, Renata Kowalska, Jolanta Strużyńska, Róża Piechota. Odznaczenia „Bene Meritus” są przyznawane co roku przez Dolnośląską Okręgową Radę Pielęgniarek i Położnych we Wrocławiu pielęgniarkom i położnym, które swoją postawą zawodową, społeczną, etyczną i profesjonalizmem stanowią przykład dla innych pracowników. W tym roku odznaczenia zostały przyznane 15 maja podczas uroczystości



Wyróżnione z dyrektorem ZOZ w Oławie Andrzejem Dronsejką

obchodów Międzynarodowego Dnia Pielęgniarki i Dnia Położnej.

- Wszystkim Paniom winujemy sukcesu i cieszymy

się, że pracują właśnie w naszym szpitalu! - czytamy na profilu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Oławie.

(CK)

25 LAT DOŚWIADCZENIA

600 573 287

układanie **KOSTKI**

Profesjonalne



własna produkcja kostki



granitowej i betonowej

BRUKARSTWO

GRUPA
psb

MRÓWKA

PROSTO SZYBKO BLISKO



www.mrowka.com.pl



KÄRCHER

239
zł/szt.ODKURZACZ
UNIWERSALNY
WD2 PLUS

Oferta obowiązuje do wyczerpania zapasów. Dostępność towarów należy sprawdzić korzystając z informacji oraz danych kontaktowych sklepu dostępnych na www.mrowka.com.pl. Fotografie mogą odbiegać kolorystycznie od rzeczywistego wyglądu towarów.

Zapraszamy do naszych marketów

BRZEG

Włociańska 7

OŁAWA

Kutrowskiego 68

STRZELIN

Dzierżoniowska 16c

Obnażał się przed dziewczynami? Wiemy, co naprawdę się wydarzyło

POWIAT

Policja zaprzecza temu, co można było wyczytać w weekend w wielu miejscach na Facebooku. W sobotę - jak twierdzi policja - w Wójcicach żadnego ekshibicjonisty nie było. No to co było?

W sobotę po południu jeden z lokalnych profili facebookowych zaalarmował czytelników, aby zwrócili uwagę na bezpieczeństwo swoich dzieci, bo - jak czytaliśmy - około godziny 14:10, na drodze w okolicach boiska sportowego w Wójcicach przejeżdżało bordowe auto marki Land Rover, a kierowca zauważył dziewczynki idące na spacer, zawrócił i przejechał koło nich. Według tej relacji po chwili auto zatrzymało się na poboczu, a „spacerujące dziewczynki” zauważyły mężczyznę, który „czekał nago za drzewem w pobliżu swojego auta!”. Kierowca kolejnego auta miał go spłoszyć, „mężczyzna szybko wsiadł do auta i zaczął uciekać w stronę Brzegu”, a „dziewczynki bezpiecznie zostały odwiezione do domu”.



Zdjęcie ilustracyjne autorstwa AI

Sprawdziliśmy. Owszem - był niemal nagi mężczyzna za drzewami, ktoś coś krzyczał i było trochę strachu. I to wszystko. Jak się potem okazało, „dziewczynki” miały 17 i 22 lata. Z zeznań, jakie złożyły na Policji, wynika, że faktycznie wybrały się tego dnia na spacer, szły w kierunku Biskupic Oławskich, gdy na poboczu zobaczyły auto, a w lesie pięćdziesięciolatka bez spodni, który coś do nich krzyczał.

Gdy afera na Facebooku wybuchła i ostrzeżenie o „ekshibicjonistach” zaczęły powielać lokalne portale, mężczyzna sam przyjechał na komisariat Policji w Jelczu-Laskowicach, żeby wszystko wytłumaczyć. Co się stało? Mieszkaniec powiatu oławskiego tłumaczył, że miał... problemy gastryczne, wziął jakieś lekarstwa i nagle musiał się zatrzymać na poboczu, żeby jak najszybciej wyskoczyć w krzaki. Miał pecha, bo po wszystkim zorientował się, że... trafił na

mrowisko i musiał wytrzepać mrówkę ze spodni. Właśnie wtedy zauważyły go dziewczynki idące poboczem. Krzyczał do nich, że to sprawa mrówek i nic złego się nie dzieje, ale one już uciekały.

- Nie potwierdziły się informacje, aby doszło do jakiegokolwiek przestępstwa o charakterze seksualnym - mówi oficer prasowy KPP w Oławie Wioletta Polerowicz. Tym samym sprawa jest zamknięta. (CK)

LIKWIDACJA

szkody z OC, AC, NW, BHP,
wypadek komunikacyjny, w pracy,
w rolnictwie

TEL. 731 97 97 97

KREDYTY FRANKOWE

sankcja kredytu darmowego

— OŁAWSKIE CENTRUM ODSZKODOWAŃ —

Oława, ul. 11 Listopada 23a

KASACJA POJAZDÓW



- ▶ OFERUJEMY NAJLEPSZE CENY - GOTÓWKA
- ▶ WYSTAWIAMY WSZYSTKIE ZAŚWIADCZENIA
- ▶ ZAPEWNIAMY DARMOWY TRANSPORT



Oława, ul. Zielna 26, tel. 510 148 426

Komendant z Krzyżem Św. Floriana

OŁAWA

Odnaczenie wręczono mu 25 maja podczas Wojewódzkich Obchodów Dnia Strażaka we Wrocławiu

Druh Piotr Książkiewicz - komendant gminny Ochotniczych Straży Pożarnych

w Oławie i prezes OSP Oława, otrzymał Krzyż Św. Floriana. Serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów i wyróżnień.

Krzyż Świętego Floriana to polskie cywilne odznaczenie państwowe ustanowione 17 grudnia 2021, nadawane przez Prezydenta RP na wniosek ministra spraw wewnętrznych szczególnie zasłużonym i wyróżniającym się członkom Ochotniczej Straży Pożarnej. (CK)

WODY POLSKIE chcą zmniejszyć skutki zalewania polderu Oława-Lipki. **KIEDY I ZA ILE?**

GMINA OŁAWA

Zgodnie z obietnicą złożoną przez wójta Artura Piotrowskiego mieszkańcom Starego Górnika i Starego Otoku, 19 maja w Urzędzie Gminy Oława odbyło się spotkanie w sprawie polderu przeciwpowodziowego Oława-Lipki i skutków prawnych zalania gruntów leżących w granicach polderu podczas powodzi

W spotkaniu wzięli udział: posłanka na Sejm RP Anna Sobolak, wojewoda dolnośląska Anna Żabska, prezes PGW Wody Polskie Stanisław Longawa wraz z zastępcą Jackiem Drabińskim oraz pełnomocnik wojewody dolnośląskiego ds. ochrony ludności Robert Leszczyński. Ze strony gminy Oława w rozmowach uczestniczyli oprócz wójta Artura Piotrowskiego: zastępca wójta Helena Masło, radca prawny Justyna Grabowska-Konieczna, oraz pracownik Urzędu Gminy Oława ds. gospodarki przestrzennej. Rozmowy dotyczyły uregulowania prawnego polderu Oława-Lipki, konieczności ustalenia jego obszaru, a także analizy sytuacji otwarcia słuzy na polderze przez Wody Polskie podczas ubiegłorocznej powodzi, oraz kwestii dochodzenia odszkodowań właścicieli gruntów z terenu polderu, czyli z miejscowości Stary Górnik i Stary Otok.

Gminie od dawna należy na tym, aby jednoznacznie określić teren polderu, jego legalność, aby wiadomo było, jak ten teren traktować np. w związku z przystąpieniem do sporządzenia planu ogólnego gminy.

Po spotkaniu Wody Polskie we Wrocławiu wydały komunikat dotyczący polderu Oława-Lipki i skutków prawnych zalania gruntów leżących w jego granicach podczas powodzi.

Czytamy w nim m.in.:

- Na podstawie aktualnie obowiązujących map zagrożenia powodziowego i map ryzyka powodziowego, podanych do publicznej wiadomości zgodnie z art. 171 ust. 5 ustawy Prawo wodne, teren objęty planowaną zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Stary Górnik i Stary Otok w całości znajdują się w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią, w rozumieniu art. 16 pkt 34 w związku z art. 169 ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 2017



Ratowanie Starego Górnika przed wodą we wrześniu 2024 roku

r. Prawo wodne. Miejscowości Stary Górnik i Stary Otok znajdują się na terenie polderu przeciwpowodziowego Lipki-Oława. Na terenie wsi Stary Górnik i Stary Otok obowiązuje Uchwała nr XXXVIII/232/2017 Rady Gminy Oława z dnia 30 marca 2017 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie wsi Stary Górnik, Stary Otok w gminie Oława. Zgodnie z § 6 pkt 1 ww. uchwały „zakazuje się lokalizacji nowej zabudowy kubaturowej i znaczącej modernizacji istniejącej zabudowy w związku objęciem opracowaniem obszaru pełniącego funkcję polderu „Lipki-Oława”. Obecnie skutki prawne zalania gruntów leżących w granicach polderu przeciwpowodziowego podczas powodzi reguluje art. 222 ust. 4 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. (t.j.: Dz.U. z 2024, poz. 1087 z późn. zm.). Przepis ten stanowi, że: „Właścicielowi posiadającemu grunty leżące w granicach polderu przeciwpowodziowego zalanego podczas powodzi przysługuje od właściciela wód odszkodowanie na warunkach określonych w art. 469.”

Odesłanie zawarte w tym przepisie wskazuje, że rozstrzygnięcie w przedmiocie przyznania odszkodowania następuje w pierwszej kolejności w trybie postępowania administracyjnego. Zgodnie z art. 469 ustawy

prawo wodne „Na żądanie poszkodowanego organ właściwy w sprawie pozwolenia wodnoprawnego albo zgłoszenia wodnoprawnego, którego następstwem jest szkoda, a jeżeli szkoda nie jest następstwem wykonywania pozwolenia wodnoprawnego albo dokonania zgłoszenia wodnoprawnego – właściwy wojewoda, ustala wysokość odszkodowania, w formie pieniężnej, w drodze decyzji”. Warto zaznaczyć, że korzystanie z przedmiotowego polderu odbywa się w sposób legalny. Obiekt został utworzony przed rokiem 1945, a jego zadaniem było redukcja kulminacji fali powodziowej i ochrona miasta Oława oraz miejscowości poniżej. Pełni on tę funkcję do dziś. Polder został zalegalizowany mocą ustawy Prawo wodne z dnia 24 października 1974 r. Zgodnie z dominującym stanowiskiem doktryny i orzecznictwa -s nie jest wymagane pozwolenie wodnoprawne na urządzenie wodne, które istniały już w dniu wejścia w życie ww. ustawy. Jednocześnie mając na względzie dobro mieszkańców Wody Polskie podjęły się realizacji zadania minimalizującego ekonomiczne i społeczne skutki zalewania polderu Oława-Lipki, które zostało ujęte w Programie Planowanych Inwestycji w gospodarce wodnej PGW Wody Polskie, a także w Aktualizacji Planów Zarządzania Ryzykiem Powodziowym. Zakres tego zadania obejmuje m.in.

opracowanie dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem decyzji umożliwiających realizację zadania, opracowanie Planu przesiedleń i wykupu nieruchomości m. Stary Otok i Stary Górnik – regulację spraw własnościowych oraz wykonanie robót polegających na modernizacji i przebudowie wałów polderowych. Realizacja całego zadania oszacowana została wstępnie na poziomie 168 mln zł. Z uwagi na wysoki koszt, zadanie zostało zgłoszone jako proponowane do realizacji przy udziale środków pochodzących z nowej perspektywy finansowej FENiKS 2021-2027. Dopiero po zabezpieczeniu środków na ten cel możliwa będzie realizacja zadania w tym uregulowanie spraw własnościowych”.

Tyle komunikat Wód Polskich.

- Temat polderu Oława-Lipki został skutecznie podjęty - komentowała spotkanie w mediach społecznościowych posłanka Sobolak. - Rozmawialiśmy o tym, jak przejść od wieloletniego dwugłosu interpretacyjnego przepisów prawnych do realnych rozwiązań. Nie możemy dłużej udawać, że problemu nie ma. Polder istnieje - ale bez precyzyjnego uregulowania jego statusu nie da się zapewnić bezpieczeństwa ani ludziom, ani mieniu. Zostają przy tym temacie. Gmina Oława, a przede wszystkim mieszkańcy wsi zlokalizowa-

nych na polderze zasługują na jasne przepisy, konkretne decyzje i realną ochronę. Cieszę się tym bardziej, że spotkanie to faktyczne działania wielu służb - bardzo potrzebne i konkretne. Ustaliliśmy kierunek działań, teraz czas na konsekwentne kroki służb wodnych w relacji z gminą Oława.

Przypomnijmy, że 13 marca 2025 roku prokurator Prokuratury Rejonowej w Oławie wszczął śledztwo w sprawie przekroczenia uprawnień przez przedstawicieli Państwowego Przedsiębiorstwa Wodnego Wody Polskie.

- Postępowanie zostało zainicjowane na skutek złożenia przez Urząd Gminy w Oławie pisemnego zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Zdaniem zawiadamiającego, celem uniknięcia zalania miejscowości Oława i Wrocław, podjęto niezasadną decyzję o otwarciu słuzy wałowej na rzece Odra, czym doprowadzono do zalania polderu przeciwpowodziowego „Lipki - Oława” - mówi prokurator Karolina Stocka-Mycek. Chodzi o wsie gminy Oława - Stary Otok i Stary Górnik, gdzie uszkodzeniu uległo 51 budynków i 44 gospodarstwa rolne, co spowodowało straty w łącznej wysokości nie mniejszej niż 3 000 000 złotych - przekazała prokurator.

- Na terenie „polderu” znajdują się domy mieszkalne, gospodarstwa, a jego otwarcie

16 września 2024 r. spowodowało ich zalanie i tym samym zniszczenie, czyli szkodę wielkich rozmiarów - czytamy w zawiadomieniu do prokuratury. - W miejscowościach Stary Górnik i Stary Otok zostało zalanych 44 gospodarstwa rolne oraz 51 budynków nie związanych z rolnictwem. Na terenach polderów nie powinni mieszkać ludzie, a tworząc tego rodzaju zabezpieczenie przed powodzią instytucje państwowe są zobowiązane wysiedlić mieszkańców, tak jak miało to miejsce chociażby podczas tworzenia polderu w Raciborzu. Tymczasem polder znajdujący się na terenie gminy Oława jest terenem zamieszkanym i nikt od wielu lat nie podjął decyzji o uregulowaniu jego stanu prawnego.

- Wszyscy wiemy, że ten polder nie ma statusu prawnie uregulowanego - przyznał 29 października 2024 w Starostwie Powiatowym na spotkaniu zorganizowanym przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Jacek Drabiński, zastępca dyrektora Wód Polskich RZGW we Wrocławiu do spraw ochrony przed powodzią i suszą. - Jest on zalewany, bo tak go skonstruowali poprzedni gospodarze tej ziemi. I tak to działa (...) Jestem mieszkańcem Oławy i jest to mi temat bardzo bliski. Chciałbym to jak najszybciej uregulować.

(CK)

GMINA OŁAWA

Wydarzenia

Polsko-fińsko-niemiecka wystawa stała się niebywałą okazją do otwarcia pałacu w Jakubowicach dla zwiedzających. I chętnych nie zabrakło. Zwłaszcza absolwentów szkoły, która kiedyś mieściła się w tych zabytkowych murach

W ramach współpracy artystów z gminy Oława, zaprzyjaźnionej z samorządem niemieckiej Neckerody i centrum kulturalno-artystycznego w fińskiej Forssie zorganizowano wystawę prac pod hasłem „Kolory, Tkaniny, Archeologia”. To kolejny wspólny wernisaż artystów z trzech krajów. Była świetlica w Bystrzycy, był Dom Kolorów w Neckerodzie, stary spichlerz w Forssie, teraz jest stary pałac w Jakubowicach. Nie przez przypadek. Wernisaż odnowionej wystawy był pierwszą w tym roku okazją do odwiedzenia jakubowickiego pałacu i - jak powiedziała wicewójt Helena Masło, inicjatorka wydarzenia - jest początkiem cyklu spotkań pod hasłem „spotkania i opowieści”, które będą się odbywały w tegoroczne wakacje w pałacu. Ich celem jest nie tylko prezentacja lokalnych artystów, ale też ożywienie pałacu, który jeszcze nie tak dawno tętnił życiem. Do 2008 roku funkcjonowała tam bowiem szkoła ponadpodstawowa. Ci, którzy nie znają historii tych zabytkowych murów, mieli więc niebywałą okazję nie tylko odwiedzić stare mury, ale też wysłuchać opowieści o dziejach pałacu z ust Andrzeja Ilnickiego, jednego z dyrektorów funkcjonującej tam szkoły. Pan Andrzej z ogromnym sentymentem i żalem wspomina tamte czasy, a jego marzeniem, jak i wielu tych, którzy odwiedzili w niedzielę Jakubowice, jest to, by pałac nie popadł w ruinę jak wiele okolicznych, a tętnił życiem.

Z tego powodu i by jak najlepiej go zaprezentować, wielu zupełnie bezinteresownie zaangażowało się w jego

Pałac znów **TĘTNIŁ** życiem

przygotowanie do niedzielnego wydarzenia. Wśród nich Andrzej Ilnicki, dla którego niewyobrażalnym było, że gości może witać sfinks bez głowy. Tym, którzy nie pamiętają, przypominamy, że jednemu z dwóch sfinksów znajdujących się przy wejściu do pałacu, jakiś czas temu ktoś urwał głowę. Raz to

naprawiono. Gdy sytuacja się powtórzyła, głowę ukryto. Przed otwarciem wystawy były dyrektor uznał, że głowę trzeba ponownie zamontować. Szukając kamieniarza, który mógłby to zrobić, trafił do pobliskiego Bolechowa, tam do pana Irka Bartosza, który - gdy się dowiedział, co trzeba zrobić - z sentymentu

do byłej szkoły i byłego dyrektora zamontował głowę sfinksa bezinteresownie. - Pan Czechowski z Drzemlikowic bezinteresownie użyczył natomiast dźwigu, bo głowa jest bardzo ciężka i trudno by ją było zamontować bez tego - dodaje Andrzej Ilnicki dziękując wszystkim, którzy zaangażowali się w prace

przy pałacu, by goście i zwiedzający mogli zobaczyć jego urok. Ci, którzy nie widzieli pałacu i wystawy tym razem, będą mieli możliwość jeszcze dwa razy w okresie wakacji, a może i później, bo wicewójt zapewnia, że ma pomysł na pałac. Na razie nie chce jednak zdradzać szczegółów. Na razie wiemy tyle, że wystawa w pałacu będzie rozbudowywana

i będzie okazją do promocji szerszego grona lokalnych artystów. Obecnie, obok dzieł artystek z Finlandii i Niemiec, możemy zobaczyć tam prace: Małgorzaty i Adama Materników, Agaty Żak, Anny Pilch, Katarzyny Piskorz, Anety Wliżło-Gut i Agnieszki Jakubas.

Podczas niedzielnego wernisażu przed pałacem w Jakubowicach nauczyciele i uczniowie Gminnej Szkoły Podstawowej zorganizowali kiermasz ciast i smakołyków, z którego dochód przeznaczony był na pomoc Łukaszowi Szczypule. Zebrano 4 263,20 zł.

(WK)



Byli uczniowie z byłym dyrektorem - nie można było nie wykorzystać okazji do wspólnego zdjęcia po latach



Śpiewem i tańcem gości powitał zespół „Porębiok”



To dzięki nim pałac w Jakubowicach znów został otwarty



I sfinks odzyskał głowę



Nie ma to jak przejść się z sentymentem po korytarzach pełnych wspomnień



Sztuka i jej artyści

Wstępniak, czyli...



...ja idę, a Wy?

Czy oni powariowali z tymi doktorami?! Idę do doktora Menzena. Będziemy rozmawiać z doktorem Nawrockim. Czy wiesz, że i Trzaskowski ma tytuł doktora? Doktor to, doktor tamto.

Niektórzy kandydaci nawet tak się oficjalnie przedstawiali, np. na profilu FB czy na platformie X: „Dr Artur

Bartoszewicz - Kandydat na Prezydenta RP”.

Rozumiem, że Polska to dla wielu chory kraj i wymaga leczenia, ale w niedzielę nie umawiamy się na leczenie, nie organizujemy konferencji naukowej, tylko wybieramy prezydenta RP. Ma być mądry, a tytuły naukowe nie zawsze o tym świadczą,

podobnie jak inteligencja, co zapewne potwierdzą zwolennicy obu kandydatów, tylko w przeciwną stronę.

Swoją drogą, jakież to trzeba mieć kompleksy, aby tak szafować publicznie tymi doktorskimi tytułami!

Znałem jednego kierownika, który zawsze zwracał się per „panie magistrze”

do wszystkich po studiach, bo sam ich nie miał za sobą. Mało tego, na starym cmentarzu przy Zwierzynieckiej w Oławie można znaleźć groby z napisem „tu leży magister...”. Serio!

A pamiętacie, że nawet w wyborach burmistrza Oławy zdarzało się, że kandydaci już w kampanii mówili o so-

bie per „burmistrz”, tyle że zakłęcie nie zadziało.

Wróćmy jednak do niedzielnych wyborów. Czy kandydat jest aktorem (Reagan), czy elektrykiem (Wałęsa), czy generałem (Jaruzelski) - to nie ma większego znaczenia. Ważne jest, aby był mądry, miał poparcie, i abyśmy się go nie musieli

wstydić. Wybór w niedzielę został nam niewielki. Zawsze to jednak wybór, więc gorąco zachęcam do udziału, nawet bez specjalnego przekonania co do kandydata, za to z przekonaniem do demokracji, bez której nie wybieralibyśmy nikogo, bo sam by się ogłosił i został.

JERZY KAMIŃSKI

LIST: - Wybory. To już ostatnia prosta...

Jak miło minął poprzedni weekend z niedzielnym spotkaniem towarzyskim przy urnie. To już kolejny raz w ostatnich 3 latach, kiedy możemy zagłosować i przede wszystkim spotkać się przy owej urnie wyborczej. Trzeci rok z rzędu my Polacy głosujemy: 2023 - Parlament, 2024 - Samorząd Terytorialny, 2025 - Prezydent. Ostatnie trzy lata tak ważnych przy-urnowych spotkań towarzyskich, których jednak głównym celem jest dokonanie świadomego i dobrego wyboru dla Narodu.

Teraz ten maraton wyborczy chyli się ku końcowi. To już ostatnia prosta i na-

stanie ta upragniona chwila wytchnienia. Prezydent - ten konstytucyjny najwyższy wymiar władzy wykonawczej w RP, Zwierzchnik Sił Zbrojnych, przedstawiciel Narodu. W świetle prawa to osoba, w której rękach spoczywa odpowiedzialność prawna i faktyczna za losy kraju. Bo to nie tylko organ władzy, ale też reprezentant Polski na arenie światowej - taka ładna aparycja. Czy faktycznie jest On przedstawicielem Narodu? Poniekąd tak, gdyż partia składa się z wybrańców Narodu. Nowa rzeczywistość kształtuje kandydata na Prezydenta według zasad stojące

za nim partii. Przynależność partyjna jest siłą, dzięki której dana osoba w wyborach może odnieść sukces. Tak pokazują wybory ostatnich 10 lat.

To wykreowana partyjnie postawa, urzeczywistniona w osobie fizycznej. Albo z innego punktu widzenia twór fizyczno-partyjny, stworzony na potrzeby wyborów. Wyjatek stanowią tu wybory do organów samorządu terytorialnego, gdzie głosuje się głównie na osobę, a nie na partię. Czy spójność pogładowa władzy wykonawczej, władzy ustawodawczej i władzy sadowniczej jest przejawem zdrowej demokracji?

Demokracja w swej istocie zakłada swobodną dyskusję zainteresowanych, swobodę wypowiedzi, której celem jest wypracowanie konsensusu. Czy demokracja jest zdrowa, gdy wszyscy jej uczestnicy są tego samego zdania, poglądu? Do czego prowadzi taka demokracja? Gdzie tu miejsce na dobrą krytykę? A może system oparty na monowładzy jest gwarantem szczęścia Rodaków? Na te pytania znajdziemy odpowiedź po najbliższych wyborach. Wykorzystajmy demokratyczne wybory.

JOANNA HŁADJ



Nasze Wilkowyje. Rozmowy o zmierzchu.

Miał rację trener Piechniczek, kiedy po katastrofalnej klęsce z Brazylią w 1986 roku mówił, że to mały pikus, bo przynajmniej awansowaliśmy na mistrzostwa, co jak na stan naszego futbolu już jest sukcesem i że jego następcy na Mundial szybko nie awansują. Tak zwana klątwa Piechniczka obowiązywała przez wiele lat. Na mistrzostwach grało coraz więcej drużyn, coraz słabszych i coraz bardziej frajerskich, ale co z tego skoro myśmy się zawsze okazali jeszcze słabsi i jeszcze bardziej frajerscy. Jak to mówią, polska drużyna gra zawsze trzy mecze: pierwszy mecz, mecz o wszystko i mecz o honor. Chyba że w ogóle nie gra.

Przypomniało nam się to wszystko jak siedzieliśmy na ławeczce otepiali po wynikach pierwszej rundy wyborów prezydenckich. I spoglądali spode łba na Japycza, którego kiedyś, po zwycięstwie w wyborach prezydenckich naszego Kozioła, mruknął na nasze narzekania „zawsze można wybrać jeszcze głupiej”. Wtedy to my się z tego strasznie śmieli, a teraz to już nie. Ani trochę. Teraz to ten Kozioł wydaje nam się wcale nie najgorszy, tak jak trener Piechniczek, co my

Katastroffka

go wcale nie uważali jako trenera, a potem po kryjomu za nim tęsknili. Nie że my tęsknimy za Koziołem, bo przecie wrócił do Wilkowyj i nadal se tu mieszka jak gdyby nigdy nic. Jakby wcale nie był prezydentem i jakby nie zrobił Czerepacha premierem. I cholera! - taka nam myśl chodzi po głowie, że po klątwie Piechniczka przyszedł czas na klątwę Japycza. No bo patrzysz na te wyniki i wcale nasz Kozioł nie gorszy. Ten pierwszy to spryciul z Warszawy, to my na jego temat się nie wypowiadamy, bo gdzie Warszawa, a gdzie Wilkowyje. Trzeba się szanować, jak się mieszka w Wilkowyjach i Warszawę przemilczać, bo przecie każdy kraj ma jakiś wrzód na czterech literach swego krajobrazu, a nam się trafiła Warszawa. Kusy twierdzi, że był taki poeta co pisał tak: „Rów w którym płynie mętna rzeka nazywam Wisłą. Na taką miłość nas skazali, taką przebodli nas Ojczyznę”. A czemu ta rzeka taka mętna? Bo płynie przez Warszawę! Jak ty byś płynął przez Warszawę, to też byś zmętniał. Więc na temat spryciula nie

gadamy. Ale następne trzy miejsca? Lichwiarz, doradca podatkowy i pogromca żydokomuny. Żydów u nas jak na lekarstwo, komuny dawno nie ma, a on programowo walczy z żydokomuną. I nieustannie ją pokonuje, no bo jak jej dawno nie ma, to trudno przegrać. Ale czemu on ją pokonuje za ruski szmal? Mógłby przecie pokonywać za własne oszczędności. Co z tego, że tych oszczędności nie ma, skoro wroga też nie ma, to zwycięstwo nic nie kosztuje. A ten jak się nazwał partią korony polskiej, to od razu pojechał fotografować się na Kremlu. Nawet go do straży pożarnej nie przyjeźli, choć się starał wykazać z gaśnicą, a tu nagle czwarte miejsce. Tuż za podium. Strach pomyśleć, że to mogło być podnoszenie ciężarów, gdzie zawsze kogoś dyskwalifikują i załapały się taki na pudło. Brrr...

A dwaj pozostali - trudno było wybrać gorszego. Bo co prawda lichwiarz wprost okrada biednych, ale pojedynczych, a doradca podatkowy pomaga bogatym okradać nasze państwo czyli wszyst-

kich. Biednych też. I to systemowo. On podobno taki popularny, bo obiecuje, że jak znieśie podatki, to nie będzie już doradców podatkowych i wszyscy będą bogaci. Ale nas to jakoś nie przekonuje, bo po pierwsze tam gdzie wszyscy są bogaci, to jak lepiej poskrobiesz, to zawsze się okazuje, że dlatego, że niewolnicy na nich zapieprzają. A po drugie to w Arabii i do tego saudyjskiej, czyli daleko. A u nas jak świat światem zawsze byli biedni, bogaci i warszawiacy. Ci ostatni to nie wiadomo jacy są, bo zawsze zarabiają najwięcej, ale też największą narzekają, że koszt życia u nich najgorszy. Może dlatego, że ta rzeka u nich taka mętna? A może mętna bo koło nich płynie? Diabli wiedzą. Faktem jest, że według jednych dopiero za Toruniem, a według innych dopiero za Grudziądem przestaje być mętna, co dowodem jest niezbitym, że wpływy warszawskie sięgają daleko. To może i nawet spryciul wygra. Nigdy bym nie pomyślał, że ławeczka może być za spryciulem, ale jak się okazuje - nieważne kto gra, tylko z kim. Bo z niektórymi można przegrać, ale nie wolno.

PIETREK

O Jelczu-Laskowicach napisano wiele. O jego historycznych korzeniach nieco mniej. Mam na myśli zamki, dwory i pałace. Do tej pory kilka razy odwiedzałem ruiny zamku piastowskiego w starorzeczcu Odry, o których napisałem wiersz pt. „Jak feniks z popiołów”. Nie miałem szczęścia, by zwiedzić, lub zobaczyć z bliska pałac, który niedawno częściowo sponała, ale dobrze, że jest już odbudowywany. Byłem też kilka razy na terenie pałacu w otaczającym go parku,

ostatnio w końcu kwietnia, ale niestety z powodu jego remontu (upiększania) nie dane mi było pospacerować po parku. Cieszy mnie, że ten piękny stary park odmłodnieje i chętnie wybiorę się, by podziwiać, jakie tam zaszły zmiany. Będąc pod urokiem pałacu i jego otoczenia napisałem wiersz o tej pięknej budowli i jej otoczeniu. Nie opisuję całej historii pałacu, lecz skupiam się na jego pięknie, akcentując miasto. Nie jestem znawcą architektury, ale pisałem to wszystko od serca.

„JELCZ-LASKOWICE”

*Jelcz-Laskowice to nowe miasto,
Z piękną historią swego powstania,
Historią zamków, dworów, pałacu.
Dziś do pałacu swe myśli skłaniam.*

*Tutaj przed laty, ba przed wiekami,
John von Pritwitz zamek zbudował,
Skąd podległymi jemu włościami,
Władzę i pieczę swoją sprawował.
Mijały lata, zamek się zmieniał,
Bo jego bryłę wciąż przerabiano,
Zmieniano dachy, ganki, podcienia,
Na piękny pałac przebudowano.*

*Okrągłe wieże, dwie z wykuszami,
Wielospadowe dachy wysokie,
Przyozdobione są lukarnami,
Liczne wieżyczki cieszą widokiem.
Piękny ryzalit szczytem zwieńczony,
Dzieli go gzymsy oraz pilastry.
Nad wejściem ganek lukiem zdobiony,
A wokół okien liczne opaski.*

*Pałac otacza park przebogaty,
W wiele gatunków niezwyklej flory.
Park założony przed trzystu laty,
Pozostał piękny, aż do tej pory.
W tym parku rosną tulipanowce,
Uroczce brzozy i cyprysniki,
Białe derenie i kasztanowce,
Kwitnące wiosną różaneczniki.*

*Świerki, jawory, wiązy, jesiony,
Modrzew w groszkowe igły ubrany.
Graby, magnolie, cisy zielone
I klonolistne, piękne platanu.
Wspaniałe buki o gładkiej korze,
Dostojne dęby żółędziem lśniące,
Sosny zielone o każdej porze,
Kwitnące lipy miodem pachnące.*

*Jelcz-Laskowice, uroczce miasto.
Choć ma dwa człony, lecz jedno życie,
Które się toczy w tym grodzie Piasta,
Jednego serca tu słyszysz bicie.
Tutaj w pałacu, w jego komnatach,
Pulsuje serce Jelcza-Laskowic,
Miasta znanego połowie świata.
Czy to nie piękne? Proszę odpowiedz.*

Pozdrawiam i czekam na otwarcie Waszego parku
EUGENIUSZ CHOROSTECKI ECHO

JELCZ-LASKOWICE

To była wyjątkowa rowerowa sobota

Kilkadziesiąt osób wzięło udział w II edycji rajdu rowerowego szlakiem pamięci ofiar obozów ALFünfteichen, AEL Rattwitz i historii zakładu Fried. Krupp Berthawerk AG. Na starcie, który był pod Urzędem Miasta i Gminy, zebranych fanów lokalnej historii powitał burmistrz Piotr Stajszczyk. Wszyscy rowerzyści otrzymali pakiety powitalne oraz mapę, którą wrocławski oddział Instytutu Pamięci Narodowej przygotował specjalnie na to wydarzenie. Uczestnicy odwiedzili osiem przystanków związanych z wojenną historią miasta i gminy, obozów pracy przymusowej i zakładu Fried. Krupp Berthawerk AG. Przewodnikiem po tych miejscach był dysponujący coraz obszerniejszą wiedzą na ten temat Jacek Cielecki z Oddziałowego Biura Upamiętniania Walk i Męczeństwa IPN we Wrocławiu. To właśnie wykład tego histo-

Szlakiem PAMIĘCI ofiar obozów i historii zakładu

ryka pt.: „Historia Berthawerk w świetle dokumentów zakładowych 1942-45”, w Miejsko-Gminnym Centrum Kultury w Jelczu-Laskowicach zakończył rajd.

Organizatorami rajdu byli: Miasto i Gmina Jelcz-Lasko-

wice, Stowarzyszenie Lokalna Grupa Zwiadowców Historii, Miejsko-Gminne Centrum Kultury w Jelczu-Laskowicach oraz wrocławski oddział IPN.

FOT. JK, IPN



Z uśmiechem lepiej



Każdy dostał mapkę z trasą



Taki rajd to okazja przekazanie młodszym cennej wiedzy



Trasa była urozmaicona



Na starcie było pierwsze opowiadanie historii



Pogoda dopisała

WAKACYJNY HIT Kolei Dolnośląskich wraca na tory! Z Dolnego Śląska prosto nad Bałtyk

Po sukcesie ubiegłorocznej drugiej edycji połączenia, Koleje Dolnośląskie ponownie uruchamiają wakacyjne, bezpośrednie połączenie na trasie Wrocław - Świnoujście. Pociąg KD Premium Nadmorski będzie kursować od 21 czerwca do 31 sierpnia 2025 r., zapewniając szybki i komfortowy dojazd ze stolicy Dolnego Śląska nad Bałtyk.

Trasa z Wrocławia do Świnoujścia zajmie 5 godzin i 7 minut. To wygodna i ekologiczna alternatywa dla długiej i męczącej jazdy samochodem. Połączenie będzie obsługiwane nowoczesnym, kilkuczłonowym składem Impuls, oferującym najważniejsze udogodnienia: klimatyzację, Wi-Fi, gniazdko przy siedzeniach oraz dużą przestrzeń dla podróżnych z dziećmi czy rowerami.

KD stawia na połączenia ponadregionalne

- Ogromne zainteresowanie połączeniem do Świnoujścia było dla nas bardzo pozytywnym zaskoczeniem, dlatego zdecydowaliśmy się je ponownie uruchomić, spełniając oczekiwania mieszkańców Dolnego Śląska, jak i turystów. Co ważne, w ubiegłym roku skorzystało z niego ponad 7,5 tysiąca pasażerów - nie tylko Dolnoślązaków, ale również mieszkańców województw lubuskiego i zachodniopomorskiego.

skiego. To najlepszy dowód na to, że kolej może łączyć regiony i ludzi - mówi **Damian Stawikowski**, prezes Kolei Dolnośląskich.

Pociągi w żółto-czarnych barwach będą kursować od 21 czerwca do 31 sierpnia,

w każdy wakacyjny weekend, a także 19 czerwca i 15 sierpnia - w obu kierunkach, przewożąc podróżnych z Wrocławia do Świnoujścia. Trasa będzie przebiegać przez główne miasta zachodniej Polski z postojami na stacjach:

Wrocław Główny - Legnica - Lubin - Głogów - Zielona Góra Główna - Szczecin Dąbie - Międzyzdroje - Świnoujście.

Nie tylko nad morze - kolej po 25 latach wraca do Karpacza



Pociągi w żółto-czarnych barwach będą kursować od 21 czerwca do 31 sierpnia, w każdy wakacyjny weekend, a także 19 czerwca i 15 sierpnia - w obu kierunkach.

TEKST SPONSOROWANY



Koleje Dolnośląskie zapewniają szybki i komfortowy dojazd ze stolicy Dolnego Śląska nad Bałtyk.

KD Premium Nadmorski to niejedyna propozycja na wakacyjne podróże. Równie atrakcyjna może być wyprawa w Karkonosze i Sudety - szczególnie że już wkrótce pociągi powrócą do Karpacza. Ostatni skład do tego urokliwego miasteczka dojechał w 2000 roku. Teraz, po 25 latach, pociągi wracają do górskiego kurortu. To kolejne przywrócone przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego połączenie kolejowe na Dolnym Śląsku, dzięki niemu pociągi znów będą dojeżdżać do miejscowości, w których mieszka łącznie 13 tysięcy Dolnoślązaków.

Połączenia do Karpacza staną się tym samym kolejną destynacją w Karkonoszach, do której będą kursować pociągi Kolei Dolnośląskich. Bezpośrednie połączenia już teraz łączy Wrocław ze Szklarską Porębą, a w Jeleniej Górze pasażerowie mogą przesiąść się do pociągów jadących do Świeradowa-Zdroju i - już wkrótce - do wspomnianego Karpacza. To otwiera kolejne

możliwości komfortowego zwiedzania regionu.

Najszybsze połączenia KD Sprinter z Karpacza do Jeleniej Góry pokonają trasę w zaledwie 18 minut, zaś z Wrocławia najszybsza podróż zajmie niewiele ponad 2 godziny i 20 minut. Koleje Dolnośląskie uruchomią 12 par połączeń w tygodniu oraz 14 w weekendy. Cztery z weekendowych kursów będą realizowane przez zabytkowe pociągi Klubu Sympatyków Kolei we współpracy z KD, co oznacza, że na tej trasie powstanie pierwsze w regionie regularne połączenie retro. Obecnie podobne rozwiązanie, realizowane w weekendy przez Koleje Wielkopolskie na trasie Wolsztyn - Poznań, przyciąga turystów z całego świata.

Bilety na wszystkie połączenia, w tym również KD Premium Nadmorski, będą dostępne za pośrednictwem aplikacji KOLEO, w kasach biletowych KD oraz u obsługi pociągów.

KOLEJE DOLNOŚLĄSKIE

OŁAWA
Inwestycje

Uczniowie wejdą do hali wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego, ale jej budowa już się zakończyła. Trwają jeszcze prace kosmetyczne, a lada dzień zaczną się odbiory

8 456 476 zł to całkowity koszt budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 5 w Oławie. 70% kosztów zadania (5 742 221,11 zł) na tę inwestycję miasto otrzymało w formie dofinansowania z rządowego programu Olimpia - czyli budowy przy-szkolnych hal sportowych na 100-lecie pierwszych występów reprezentacji Polski na Igrzyskach Olimpijskich.

Umowę z wykonawcą, firmą Raw-Bud z Rawicza, podpisano 24 października minionego roku. Czas realizacji zadania to koniec czerwca tego roku. Hala jest już jednak prawie gotowa. Wewnątrz obiektu trwają jeszcze końcowe prace kosmetyczne. Porządkowany jest też teren wokół. Ma być posiana trawa, a w doniczkach wokół hali pnące rośliny. Lada dzień rozpoczną się też odbiory.

Hala to nowoczesny obiekt o łukowatym kształcie z boki wielofunkcyjnym o wymiarach 20x40 metrów do gry w piłkę ręczną, siatkówkę i koszykówkę. Znajdzie się tam też strzelnica laserowa z czterema stanowiskami oraz mobilna scena z ławkami dla widzów. Łącznie w hali może przebywać 50 osób. Obiekt ma wymagane zaplecze, czyli szatnie i łazienki damskie oraz męskie, a także łazienkę dla osób z niepełnosprawnościami.

Półłukowa hala przy SP nr 5 już jest prawie gotowa



W łazienkach są natryski. Jest też pokój dla trenera oraz pomieszczenie z zapleczem technicznym. Hala jest ogrzewana ciepłem z ciepłowni miejskiej. W godzinach pracy szkoły będzie wykorzystywana głównie na zajęcia sportowe dla uczniów klas starszych, ale popołudniami ma być ogólnodostępna. Wyposażona jest też w specjalne, rozwijane maty ochraniające nawierzchnię, jeżeli będzie wykorzystywana do innych zajęć niż sportowe.

To pierwsza hala sportowa o takiej konstrukcji nie tylko w Oławie, ale i regionie.

- Powstała tu, a nie gdzie indziej, po pierwsze dlatego, że tu było miejsce, po drugie w tej części Oławy nie ma tego typu obiektów, i po trzecie - szkoła od dłuższego cza-



Jeszcze kilka miesięcy temu ustawiano profile, z których budowano halę



A to efekt końcowy

su sygnalizowała, że szkolna hala sportowa jest zbyt mała i nie spełnia potrzebnych warunków - mówi burmistrz Tomasz Frischmann i przypomina, że wkład własny Oławy w realizację tej hali był bardzo mały, więc grzechem byłoby, gdyby nie zdecydowano się wziąć proponowanych wtedy

przez ministerstwo pieniędzy. I chociaż w tamtym czasie byli tacy, którzy nie wierzyli, że to się uda zrealizować, miasto zrobiło wszystko, by skorzystać z nadarzającej się możliwości. Dzisiaj mamy tego efekt.

(WK)

Oława, Rynek 16

Szacunek, wsparcie,
wybór - nowy dom
pogrzebowy w Oławie.

TEL.: 500 302 555

ARCHON.WROC.PL

ARCHON
DOM POGRZEBOWY

ODESZLI

OŁAWA

† 19 V	- Józef Kłodziński	- ur. 1937
† 21 V	- Florian Wędzonka	- ur. 1939
† 24 V	- Danuta Marchewska	- ur. 1935
† 25 V	- Stefania Pecyna	- ur. 1955

JELCZ-LASKOWICE

† 24 V	- Edward Szczerba	- ur. 1943
† 26 V	- Tadeusz Kutny	- ur. 1947

NOWA SIEDZIBA

GODNIE SOLIDNIE TANIO

USŁUGI POGRZEBOWE
HENRYK FIGIEL

Teraz możesz wybrać

Oława, ul. Kutrowskiego 6

Tel. 71 303 27 21
Tel. całodobowy 605 964 664
Czynne pon. - pt.: 8.00 - 15.00,
sob.: 8.00 - 12.00

Dolnośląski Zakład Pogrzebowy Firma Jaśnikowski Sp. z o.o.

Oława, ul. Zwierzyniecka 5 (przy starym cmentarzu) Zwierzyniecka

Filia w Siechnicach, ul. Prawocińska (CMENTARZ), tel. 601 735 671, Filia w Jelczu-Laskowicach, ul. Witosy 19, tel. 71 318 33 21

Teraz możesz wybrać! Tradycja 35-letnia na Ziemi Oławskiej

CAŁODOBOWA BEZPŁATNA INFOLINIA: 800-501-616

71 313 27 66, 71 313 20 28, 71 313 94 99, kom. 692 432 354, 511 716 666, 601 916 666, 698 650 650, 535 916 669
e-mail: biuro@jasnikowski.com.pl • www.jasnikowski.com.pl

Niskie ceny

OŁAWA

O sprawę serwisu nczas.com pytał niedawno Sławomir Mentzen kandydata na prezydenta RP Karola Nawrockiego. Chodzi o zablokowanie przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego za rządów PiS portalu nczas.com. Mecenas Jarosław Litwin z Oławy reprezentował wydawcę. Wyrok jest prawomocny

- Jest satysfakcja, ale jestem przekonany, że to nie koniec - przyznaje oławski radca prawny Jarosław Litwin. - Sytuacja była tak skandaliczna i trudna do uwierzenia, że redakcja na pewno tego tak nie zostawi. Jestem pewien, że za tym wszystkim ruszą kolejne procesy.

„Najwyższy Czas” to polityczno-społeczny dwutygodnik konserwatywno-liberalny związany z Unią Polityki Realnej, a następnie Kongresem Nowej Prawicy i Koalicją Odnowy Rzeczypospolitej Wolność i Nadzieja, która zmieniła nazwę na Nowa Nadzieja. Portal nczas.com jest internetową wersją tego pisma.

Na początku 2023 roku nagle drastycznie spadła liczba wejść na ten portal. Przez długi czas nie było wiadomo, co się dzieje. I zapewne trwałoby to dłużej, gdyby jeden z operatorów (Netia) nie przyznał czytelnikowi portalu na piśmie, że blokuje stronę

Prawnik z Oławy wygrał z ABW!



Jarosław Litwin

nczas.com, bo... otrzymał taki nakaz od Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego.

- ABW objęła blokadą niektóre serwisy internetowe - informowała klientka Netii Karolina Mankus z Centrum Obsługi Technicznej. - Jako świadcząca usługi telekomunikacyjne jest obowiązany do niezwłocznego blokowania połączeń lub przekazów informacyjnych lub przekazów informacyjnych, na żądanie uprawnionych podmiotów, jeżeli połączenia te mogą zagrażać obronności, bezpieczeństwu i porządkowi publicznemu, albo do umożliwienia dokonania takiej blokady przez te podmioty. Takie działanie jest na siosek odpowiedzialnych służb.

Okazało się, że ABW za rządów premiera Mateusza Morawickiego zabrała się za blokowanie niektórych stron o profilu prawniczym,



id: 2gm2d5

Obrona nczas.com przed cenzurą

93 921 zł z 90 000 zł

Po akcji ABW portal organizowł zbiórkę „na przetrwanie”

powołując się art 180 ust. 1 ustawy Prawo telekomunikacyjne, który mówi, że „Przedsiębiorca telekomunikacyjny jest obowiązany do niezwłocznego blokowania połączeń telekomunikacyjnych lub przekazów informacyjnych lub przekazów informacyjnych, na żądanie uprawnionych podmiotów, jeżeli połączenia te mogą zagrażać obronności, bezpieczeństwu państwa oraz bezpieczeństwu i porządkowi publicznemu, albo do umożliwienia dokonania takiej blokady przez te podmioty”. Od lutego 2023 dostawcy internetu na polecenie ABW kolejno wyłączały wówczas dostęp do portalu nczas.com. Oficjalnie wydawcy nie podano powodów, ale dochodziły do niego niejasne informacje, że chodziło o wojnę w Ukrainie i sianie tzw. dezinformacji, przy czym nie padały konkrety. Wyglądało to więc na cenzurę prewencyjną.

Wydawca portalu w marcu 2023 zaskarżył działania ABW do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Agencją kierował wtedy Krzysztof Waclawek, który w lutym tego roku został doradcą prezydenta Andrzeja Dudy. Sprawę w imieniu wydawcy prowadził oławski prawnik Jarosław Litwin.

Pod koniec procesu i na krótko przed rozprawą w sądzie, już po zmianie władzy, „nowe” ABW odblokowało portal nczas.com. Mecenass Litwin jest pewien, że był to zabieg mający spowodować umorzenie postępowania, że skoro nie ma już przedmiotu sprawy sądowej - faktu blokady portalu - to w ocenie ABW należy sprawę umorzyć, a nie wydać wyrok stwierdzający nielegalność blokady.

Ostatecznie w tym roku Wojewódzki Sąd Admi-

nistracyjny w Warszawie orzekł (wyrok jest prawomocny), że takie działania ABW łamały Konstytucję RP, a w szczególności artykuł mówiący, że każdemu zapewnia się wolność wyrażania swoich poglądów oraz pozyskiwania i rozpowszechniania informacji, a cenzura prewencyjna środków społecznego przekazu oraz koncesjonowanie prasy są zakazane. W uzasadnieniu sąd powołał się także na inny artykuł, mówiący że własność może być ograniczona tylko w drodze ustawy i tylko w zakresie, w jakim nie narusza ona istoty prawa własności.

- Przy znacznym stopniu uogólnienia zarzutów większości mediów można zarzucić wybiórcze, a przez to tendencyjne podawanie wiadomości - czytamy dalej w uzasadnieniu wyroku. - Niewątpliwie też jakkolwiek krytyka bieżącej polityki władz może być odbierana jako wywołująca niepokój społeczny. Nie jest to jednak wystarczające do blokowania portali informacyjnych.

- ABW łamała Konstytucję poprzez blokowanie portalu nczas.com - napisał na platformie X redaktor naczelny „Najwyższego Czasu” Tomasz Sommer. - A potem, w odpowiedzi na naszą akcję sądową, przygotowała jakieś andersy przyklejające nam ruską onucę (co jest oczywiście dodatkowym naruszeniem moich dóbr osobistych). W związku z tym wyrokiem apeluję do Szefa ABW o podjęcie negocjacji w celu wypłacenia nam sprawiedliwego odszkodowania.

Na razie ABW żadnych negocjacji nie podjęła, a przynajmniej nic nam o tym nie wiadomo, za to tak skomentowała sprawę dla serwisu Business Insider Polska:

- Informujemy, że rozpoznanie istotnych zagrożeń dla bezpieczeństwa wewnętrznego państwa pozostaje we właściwości rzeczowej Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, zgodnie z zadaniami określonymi w art. 5 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o ABW oraz AW. Jednocześnie pragniemy zaznaczyć, że Agencja nie jest instytucją właściwą do komentowania orzeczeń sądu.

Zanikająca liczba odsłon to dla każdego portalu śmierć finansowa - nie wyświetlają się reklamy, a to główne źródło dochodów. Nie inaczej było i w tej sprawie. Jak podawał w mediach społecznościowych Tomasz Sommer, blokowanie portalu przez ponad 2 lata spowodowało straty finansowe na poziomie 2 mln zł. - I straty te rosną, bo ABW kontynuuje to bezprawne działanie - pisał w październiku 2024.

Wyrok prawomocny wprost stwierdził, że blokada portalu była bezprawna. Sprawa była bezprecedensowa. Co dalej? Można się spodziewać pozwów przeciwko Skarbowi Państwa o odszkodowanie. - Natomiast odpowiedzialność karną, w tym przypadku w szczególności za tłumienie krytyki prasowej, a w mojej ocenie w świetle uzasadnienia Wojewódzkiego Sądu Admiracyjnego w Warszawie postępowanie osób odpowiedzialnych za blokadę było jej modelowym przykładem, mogą ponieść właśnie one - mówi mecenass Litwin. - Wykorzystywanie organów państwa do zwalczania tych, którzy - często bardzo słusznie - krytykują rząd, to moim zdaniem standard białoruski.

JERZY KAMIŃSKI

Będzie co czytać.

Oława dostała kasę na książki!

Jak informuje Urząd Miejski, Oława otrzymała 60 tys. złotych na zakup nowości książkowych, na zakup wyposażenia do bibliotek szkolnych oraz promocję czytelnictwa w 2025 roku

Pieniądze pochodzą z NARODOWEGO PROGRAMU ROZWOJU CZYTELNIC-TWA na lata 2021-2025. Całkowita wartość zadania to 75 tys. zł, a dofinansowanie z budżetu państwa wynosi 60 tys. zł.

Lista szkół objętych wsparciem finansowym

1. Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Bolesława Chrobrego w Oławie, koszt całkowity 15 000 zł, kwota dofinansowania 12 000 zł,

2. Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Jakuba Sobieskiego w Oławie, koszt całkowity 15 000 zł, kwota dofinansowania 12 000 zł,

3. Szkoła Podstawowa Nr 3

im. Orłat Lwowskich w Oławie, koszt całkowity 15 000 zł, kwota dofinansowania 12 000 zł,

4. Szkoła Podstawowa Nr 4 im. Jana Pawła II w Oławie, koszt całkowity 15 000 zł, kwota dofinansowania 12 000 zł,

5. Szkoła Podstawowa Nr 8 im. Gen. Karola Rólow Miałowskiego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 w Oławie, koszt całkowity 15 000 zł, kwota dofinansowania 12 000 zł.

(CK)



POWIAT

21 maja wieczorem strażacy wyjeżdżali do pożaru starego młyna w Gęsicach. Pożar wybuchł około godz. 23.00

Budynek nie był użytkowany od wielu lat.

- W momencie dojazdu zastępów straży pożarnej trzykondygnacyjny budynek w całości objęty był pożarem. Spaleniu uległ dach oraz drewniane stropy w budynku - relacjonuje Komenda Powiatowa PSP w Oławie. - Brak osób poszkodowanych.

W działaniach gaśniczych udział brało 11 zastępów: JRG Oława, JRG Jelcz-Laskowice, JRG nr 9 z Wrocławia, OSP KSRG Wierzbno, OSP KSRG Domaniów, Ochotnicza Straż Pożarna w Bystrzycy, Ochotnicza Straż Pożarna w Sobocisku, OSP Żórawina, OSP Węgry, OSP Rzeplin oraz Policja Oława. (CK)

Palił się stary młyn



21 maja wieczorem strażacy wyjeżdżali do pożaru starego młyna w Gęsicach



URZĄD MIEJSKI W OŁAWIE

Biuletyn Informacji Publicznej www.bip.um.olawa.pl



strona dofinansowana z budżetu miasta Olawy

W INTERNECIE:
www.um.olawa.pl
poczta elektroniczna:
olawa@um.olawa.pl

Nowa hala prawie gotowa!

Kolejne miejsce w Olawie do rozwijania sportowych pasji. Będzie dostępne dla wszystkich

To nowoczesny obiekt z szatniami, toaletami, natryskami. Ale najważniejsze jest boisko - wielofunkcyjne o powierzchni 20 x 40 metrów z liniami do gry w piłkę ręczną, siatkówkę i koszykówkę. Znajdzie się tam też strzelnica laserowa z czterema stanowiskami, mobilna scena i ławki dla 50 osób. Trwa ostatni etap prac, do zrobienia zostały „kosmetyczne” sprawy i oczywiście odbiór.

Obiekt będzie dostępny od września, nie tylko dla uczniów, ale wszystkich mieszkańców, którzy chcą zrobić coś dla zdrowia lub po prostu na sportowo spędzić wolny czas.

Hala znajduje się obok Szkoły Podstawowej nr 5. Inwestycja otrzymała dofinansowanie ze środków budżetu państwa, których dysponentem jest Minister Sportu i Turystyki - Program Olimpia - uruchomiony na 100-lecie pierwszych występów reprezentacji Polski na Igrzyskach Olimpijskich.



- To pierwsza tego typu hala na Dolnym Śląsku z programu Olimpia - mówił na spotkaniu



z mediami burmistrz Tomasz Frischmann. - Cieszę się, że wzięliśmy udział w tym programie i zdobyliśmy duże dofinansowanie, chociaż nie-

którzy nie wierzyli, że to ryzyko się opłaci. Zrobiliśmy wszystko, aby to się udało i jak widać, było warto.

Trwa rozbudowa żłobka miejskiego

Placówka będzie przygotowana na przyjęcie dodatkowo 48 dzieci. Przypominamy, że właśnie trwa nabór do żłobka miejskiego „Poranek”

Od kilku tygodni pracuje tam ciężki sprzęt. Prosimy, aby nie parkować przy wjeździe na teren budowy (są ustawione odpowiednie znaki, warto zwracać na to uwagę)

Żłobek powiększy się o część, która będzie miała dwa piętra, windę. Powstaną dwie duże sale (o powierzchni 129 i 106 metrów kwadratowych) - z wydzielonym miejscem do leżakowania i zabawy. Będą dwa tarasy - 26 i 18 metrów, po to, żeby dzieci mogły wyjść na świeże powietrze. Dodatkowo wykonana zostanie wózkownia, pomieszczenia gospodarcze i techniczne, toalety ogólnodostępne i te dla dzieci, rozbudowana zostanie kuchnia żłobka.

Zadanie realizuje ALBA FACILITY MANAGEMENT, czas jest krótki - do 1 września 2026. Wykonawcy podkreślają, że nie boją się tego wyzwania.

Od połowy maja trwa dodatkowy nabór dla dzieci urodzonych w 2023, 2024 oraz 2025 roku (jeśli do 1 września będą miały ukończony 20 tydzień życia. Kartę zgłoszenia można wypełnić elektronicznie



- nabor.pcss.pl/olawa/zlobek/ i wydrukowaną złożyć w placówce.

„Utworzenie 48 nowych miejsc opieki dla dzieci w wieku do lat 3 w Żłobku Miejskim w Olawie przy ul. B. Chrobrego 106A” dofinansowane zostało z Programu Ak-

tywny MALUCH 2022-2029. Wartość dofinansowania na utworzenie miejsc:

- z Krajowego Planu Odbudowy: 2 761 344,00 PLN
- z budżetu państwa: 635 109,12 PLN (kwota podatku VAT)

Nawierzchnia jest idealna

Aż chce się grać! Zakończono przebudowę boiska, które znajduje się obok hali Oławskiego Centrum Kultury Fizycznej. Na realizację tego zadania miasto otrzymało dofinansowanie w kwocie 1 900 000 zł w ramach programu „Dolnośląski Fundusz Rozwoju Bazy Sportowej”.





Półkolonie miejskie



Urząd Miejski w Olawie organizuje półkolonie letnie dla dzieci z klas od I do VI, mieszkających w Olawie i uczęszczających do szkół podstawowych numer: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8.

I turnus: 30.06. - 4.07.2025 r. (Szkoła Podstawowa nr 5, ul Kamienna 8)
II turnus: 7.07. - 11.07.2025 r. (Szkoła Podstawowa nr 2, ul Rybacka 6A)
III turnus: 14.07. - 18.07.2025 r. (Szkoła Podstawowa nr 2, ul Rybacka 6A)
Zajęcia odbywać się będą od godz. 8⁰⁰ do godz. 15⁰⁰.
Odpłatność za turnus wynosi 400 zł.
Należną kwotę za uczestnictwo w półkolonii można wpłacać:
 - w kasie Urzędu Miejskiego lub
 - na konto Urzędu Miejskiego:
BS w Olawie 51 9585 0007 2004 0016 7716 0008
 z dopiskiem półkolonie letnie 2025, turnus 1, 2 lub 3.
Karty kwalifikacyjne dostępne są na stronie www.miasto.olawa.pl w szkołach oraz w punkcie podawczym na parterze Urzędu Miejskiego. Więcej informacji można uzyskać u pedagogów szkolnych lub dzwoniąc pod nr. tel. 71 301 10 18.
Karty wraz z potwierdzeniem wpłaty należy złożyć w szkołach (u pedagogów szkolnych).
najpóźniej do 13 czerwca 2025 r.
Pełny regulamin półkolonii zamieszczony jest na stronie miasto.olawa.pl

O przyjęciu na półkolonie decyduje kolejność zgłoszeń!

OGŁOSZENIE

Burmistrz Miasta Olawa działając na podstawie art. 13 ust. 1, art. 35 ust. 1, ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Olawie wywieszony został na okres od 14 maja 2025 r. do dnia 04 czerwca 2025 r. wykaz nieruchomości przeznaczonych w najem, stanowiący załącznik do Zarządzenia Burmistrza Miasta Olawa nr 57/0050/2025 z dnia 14 maja 2025 r.

Burmistrz Miasta Olawa - Tomasz Frischmann

informacje

Biuletyn Informacji Publicznej
http://www.um.jelcz-laskowice.finn.pl/

URZĄD MIASTA I GMINY
JELCZ-LASKOWICE



strona dofinansowana
z budżetu miasta i gminy
Jelcz-Laskowice

W INTERNECIE:
www.jelcz-laskowice.pl
poczta elektroniczna:
um.info@jelcz-laskowice.pl

Samorządowcy z młodzieżą

Swoistą lekcją obywatelską i aktywizacją młodzieży uczczono w Urzędzie Miasta i Gminy Dzień Samorządowca. 27 maja, burmistrz Piotr Stajszczyk wraz z najbliższymi współpracownikami spotkał się z kilkudziesięciuosobową grupą młodzieży z PSP nr 2



Spotkanie było okazją, aby przybliżyć uczniom Dwójki zasady funkcjonowania gminnego samorządu.

Konkretną propozycję włączenia się w aktywność obywatelską miał zastępca bur-

mistra Mariusz Hass. Przedstawił zasady funkcjonowania Budżetu Obywatelskiego,

podkreślając, że od tego roku projekty mogą zgłaszać nastolatki po ukończeniu 13. roku życia. Temat kontynuowała sekretarz Ewa Kocjan, przedstawiając młodzieży stronę jelcz-laskowice.budzetobywatelski.pl Skarbnik Agnieszka Górską podała przykład, na jakie projekty w obrębie szkół można zgłaszać wnioski.

Uczniowie złożyli życzenia władzom miasta i wręczyli im bukiety, sami też zostali obdarowani gadżetami. Na zakończenie spotkania oprowadzono młodzież po zabytkowych piwnicach urzędu.

(UM)

Nowe ceny za wodę i ścieki

Jak informuje Zakład Gospodarki Komunalnej, decyzją Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu, z dniem 1 czerwca br. wejdą w życie nowe ceny:

- za zaopatrzenie w wodę: większe od obecnych o 23 grosze/1 m³,
- za odprowadzanie ścieków: większe od obecnych o 94 grosze/1 m³,

Maksymalnie o 10 groszy wzrosną abonamenty z tytułu comiesięcznych odczytów.

Miesięczne opłaty za wodę i ścieki dla czteroosobowej rodziny, zużywającej ok. 12 m³ wody/m-c i odprowadzającej ścieki siecią kanalizacyjną wzrosną o ok. 14 zł.

Szczegóły na stronie www.zgk-jelcz.pl (dokumenty/taryfy).

(UM)



Dzień Dziecka z Misiem Uszatkiem

Już 1 czerwca 2025, od godz. 15.00, Centrum Kultury zaprasza wszystkie dzieci do wspólnej zabawy na terenach zielonych przy ul. Sowiej. Tego dnia przygotowano mnóstwo atrakcji, m.in.:

- spotkanie z Misiem Uszatkiem na żywo;
- gry i zabawy;
- koncert Siostry Wajs i& Stonoga;
- pluszowy koncert życzeń sekcji wokalne MGCK;
- kolekcje pluszaków z Domu Starego Misia;
- parada maskotek;
- nauka pierwszej pomocy przez zabawę;
- malowanie buziek, animacje i warsztaty;
- dmuchańce, stoiska z tym, co dzieci lubią najbardziej;
- prezentacja sekretnej życia pszczoł, wykłady i warsztaty: Eko-Smerek i Pasieki pod lasem.

Tego dnia atrakcji będzie dużo, dużo więcej!
Wstęp wolny.

(AR)

Międzypokoleniowy bieg patrolowy

Gminna Rada Seniorów zaprasza Rodziców, Dziadków oraz Opiekunów do aktywnego spędzenia czasu ze swoimi dziećmi na Biegu Patrolowym pod hasłem „Susza w baśniowym lesie”, zorganizowanym przez Skautów Europy - Drużynę z Czernicy, oraz jelczańsko-laskowicką Radę Seniorów.

Bieg odbędzie się 7 czerwca br. o godz. 13.00 przy Muzycznej Plaży nad pierwszym

stawem. Na zakończenie zmagania przewidziane jest ognisko (warto zabrać ze sobą kielbaski) oraz zabawy i konkursy, które poprowadzą Skauci.

Chętne osoby /drużyny/ proszone są o zgłoszenie swojego udziału u Pani Basi - nr tel. 509 026 753 do poniedziałku 2 czerwca br. Organizatorzy proszą o zabranie ze sobą pustej, półtoralitrowej butelki.

(RS)

Noc Świętojańska nad stawem

Muzyka, ogień, miłość... Miejsko-Gminne Centrum Kultury zaprasza 24 czerwca, od godz. 18.00 na wspólne celebrowanie najdłuższych dni w roku, pełnych słońca i radości. Noc Świętojańska, znana również jako Noc Sobótkowa lub Kupalnocka, to jedno z najpiękniejszych słowiańskich świąt, które łączy w sobie tradycje letniego

przesilenia z magią natury i siłą wspólnoty. Organizatorzy zaplanowali tego dnia sporo atrakcji: warsztaty plecenia wianków, konkurs na najpiękniejszy wianek z atrakcyjnymi nagrodami, koncert zespołu Talent Kolektyw, pokazy ognia fireshow. Uczestnicy zabawy proszeni są o ubiór w białych kolorach.

(AR)

Remont w byłym schronisku w Chwałowicach



15 maja br. Sejmik Województwa Dolnośląskiego podjął uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na zadania realizowane przez gminy w ramach konkursu „Odnowa Dolnośląskiej Wsi” w 2025 roku

Gmina Jelcz-Laskowice otrzyma dofinansowanie na realizację zadania „Remont

(UM)

BISKUPICKI ZŁOTY KŁOS 2025
IX PRZEGLĄD ZESPOŁÓW LUDOWYCH
XI TARGI PRODUKTU LOKALNEGO
Biskupice Oławskie
boisko przy ul. Chrobrego
29.06.2025

11:00 PREZENTACJE ZESPOŁÓW LUDOWYCH
WARSZTATY ARTYSTYCZNE:
- NAFTY REGIONALNEGO
- SŁOMIARSKIE
- PLECENIA WIANKÓW I WIENCÓW
- TWORZENIA KWIAŁTÓW Z BIBULY

18:30 KONCERTY ZESPOŁÓW:
SWITEŻANIE
PIESŃ I TANIEC KALINA AWP WROCLAW
SŁOWIANY

ORGANIZATORZY: Miejsko-Gminne Centrum Kultury Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice

PATRON HONOROWY: DOLNY ŚLĄSK, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice

MECENASI KULTURY: Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice, Miasto Gmina Jelcz-Laskowice

Jelcz-Laskowice 2025

KLUB OPTY

CENTRUM KULTURY W JELCZU-LASKOWICACH
ORAZ KLUB OPTY

SERDECZNIE ZAPRASZAJĄ NA WERNISZAŻ WYSTAWY
KONKURSU PLASTYCZNO-FOTOGRAFICZNEGO

NASZA OKOLICA CHROBRY PĘDZLEM
MALOWANY

CZERWIEC 06
godz. 17.00

Sala kameralna
Centrum Kultury
ul. Oławska 46
Jelcz-Laskowice

URZĄD GMINY OŁAWA

Plac Marszałka J. Piłsudskiego 28
www.gminaolawa.pl www.bip.gminaolawa.pl



50 LECIE
GMINA OŁAWA
1973 - 2023

Kontakt:
tel. 71 313 30 44, fax 71 72 34 634
e-mail: sekretariat@gminaolawa.pl

Strona dofinansowana z budżetu Gminy Olawa

Zgodnie z obietnicą złożoną przez wójta Artura Piotrowskiego mieszkańcom Starego Górnika i Starego Otoku, 19 maja br. w Urzędzie Gminy Olawa odbyło się spotkanie w sprawie polderu Olawa-Lipki, w którym wzięli udział: Poseł na Sejm RP Anna Sobolak, Wojewoda Dolnośląski Anna Żabska, prezes PGW Wody Polskie Stanisław Longawa wraz z zastępcą Jackiem Drabińskim, pełnomocnik Wojewody Dolnośląskiego ds. Ochrony Ludności Robert Leszczyński.

Spotkanie w sprawie polderu Olawa-Lipki



Ze strony gminy Olawa w rozmowach uczestniczyli oprócz wójta gminy Olawa Artura Piotrowskiego: zastępcą wójta Helena Masło, radca prawny Justyna Grabowska-Konieczna, oraz pracownik Urzędu Gminy Olawa ds. gospodarki przestrzennej. Rozmowy dotyczyły uregu-

lowania prawnego polderu Olawa-Lipki, konieczności ustalenia jego obszaru, a także analizy sytuacji otwarcia służby na polderze przez Wody Polskie podczas ubiegłorocznej powodzi. O kolejnych podjętych krokach i ustaleniach będziemy informować.

JS

Wójt odznaczony



Podczas uroczystości, która odbyła się 14 maja na placu przed Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej z okazji Międzynarodowego Dnia Strażaka, wójt gminy Olawa Artur Piotrowski został odznaczony Brązowym Medalem za Zasługi dla Pożarnictwa

JS

Remont świetlicy wiejskiej w Niwniku zakończony

W ramach zadania wyremontowano salę główną oraz część socjalną, tj. kuchnię, toalety i pomieszczenia gospodarcze. Prace rozpoczęły się

w listopadzie ubiegłego roku i zostały zrealizowane przez firmę AVIT sp. z o.o. Krzysztof Lorez ze Strzelina za kwotę 342 tys. zł.

JS



Świetlica wiejska w Marszowicach

Dobiegają końca prace związane z budową odcinka ul. Sportowej w Marcinkowicach

Inwestycja realizowana jest od ulicy Orlej do cmentarza. Termin zakończenia robót, zgodnie z umową, przypada na grudzień br., ale ze względu na

zaawansowany poziom prac, wykonawca firma BUDMAR Leszek Maryniak ze Skarbmierza deklaruje szybsze oddanie inwestycji.

JS

Trwa budowa świetlic w Siecieborowicach i Marszowicach

Wykonawca obydwu inwestycji, wyłoniony w postępowaniu przetargowym, firma Klonex II ze Skarbmierza realizuje zadania w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Wykonawca po sporządzeniu dokumentacji projektowej, uzyskał końcem ubiegłego roku wymagane pozwolenie na

budowę i niezwłocznie przystąpił do prac budowlanych.

Przypomnijmy, że inwestycje otrzymały dofinansowanie ze środków Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład w wysokości 2 mln zł.

FOT. ARCHIWUM WYKONAWCY



Realizowana inwestycja w Siecieborowicach



fol. Sabina Rusińska-Placheta



fol. Sabina Rusińska-Placheta

Rusza przebudowa remizy OSP Siecieborowice

23 maja br. w Urzędzie Gminy Olawa wójt gminy Olawa Artur Piotrowski podpisał umowę dot. przebudowy i rozbudowy remizy OSP Siecieborowice wraz z infrastrukturą

Zadanie będzie realizować firma wyłoniona w postępowaniu przetargowym Certa Dawid Szymaniak z Olszanki. Modernizacja budynku remizy wyniesie 1,22 mln zł.

JS



fol. A. Masłuszczak, UG Olawa

Minęło już 80 lat! „To tu kształtowały się CHARAKTERY i rodziły marzenia”

GMINA OŁAWA
Świętowali

Szkoła Podstawowa im. Karola Wojtyły w Osieku świętowała 80-lecie. Uroczystość zorganizowano 24 maja w miejscowej świetlicy wiejskiej

- Z ogromnym wzruszeniem i radością witam was na uroczystości 80-lecia Szkoły Podstawowej im. Karola Wojtyły w Osieku - mówił dyrektor Jerzy Curyk. - To wyjątkowy dzień, który składania do refleksji nad bogatą historią naszej placówki, a także do spojrzenia w przyszłość z nadzieją i optymizmem. 80 lat temu, gdy w trudnych czasach rodziła się nasza szkoła, nikt nie mógł przewidzieć, jak wiele pokoleń uczniów przekroczy jej progi. Ilu wspaniałych nauczycieli poświęci jej swoje serce i pasję, jak mocno wpisze się w historię i krajobraz. Przez te wszystkie lata mury tej szkoły były świadkami wielu ważnych wydarzeń. Uczniowie zdobywali wiedzę,

rozwijali swoje talenty, nawiązywali przyjaźnie i uczyli się, jak stawiać czoła wyzwaniom. To tu kształtowały się charaktery i rodziły marzenia. Bo szkoła to nie tylko budynek, to przede wszystkim ludzie. Dlatego w tym uroczystym chce podziękować wszystkim, którzy na przestrzeni 80 lat tworzyli historię szkoły. Dziękuję dyrektorom i nauczycielom, którzy z pasją i oddaniem przekazywali wiedzę, wartości i wychowywali kolejne pokolenia. To dzięki wam ta szkoła była i jest miejscem, gdzie dzieci mogą rozwijać skrzydła. Dziękuję pracownikom administracji i obsługi, którzy dbali o to, by szkoła funkcjonowała sprawnie i bezpiecznie. Wasza praca jest nieoceniona, choć często niewidoczna na pierwszy rzut oka. Dziękuję także rodzicom, którzy wspierali swoje dzieci w edukacyjnej podróży i aktywnie współpracowali ze szkołą. Wasze zaangażowanie jest kluczowe! Swoje słowa kieruję także do absolwentów, którzy rozsławiają imię szkoły swoimi osiągnięciami. Jesteście dowodem na to, że trud i wysiłek włożony w waszą

edukację przynosi wspaniałe owoce. Podziękowania składam także wam, drodzy uczniowie - za ciekawość, energię, entuzjazm. To wy stanowicie najważniejsze ogniwo szkoły i będziecie tworzyć jej przyszłość.

Dyrektor Curyk powitał zebranych gości, wśród których byli m.in. wicewójt gminy Oława Helena Masło, sekretarz gminy Małgorzata Sienkiewicz, wiceprzewodnicząca Rady Gminy Marzena Jąłoszyńska oraz radna Joanna Zdrzałka. Nie zabrakło także dyrektora Gminnego Zespołu Oświaty Stanisława Górki, byłych dyrektorów, nauczycieli i absolwentów.

Szkoła powstała 5 grudnia 1945 roku po zakończeniu II wojny światowej. Jej założycielem i pierwszym kierownikiem został Tadeusz Kornecki, powołany przez inspektora szkolnego z Oławy. Początkowo lekcje odbywały się w różnych miejscach we wsi, a kadra nauczycielska była bardzo ograniczona. W roku szkolnym 1945/1946 uczyło się 83 dzieci, a do sierpnia liczba uczniów wzrosła do 135. W kolejnych latach roz-



Dyrektor Jerzy Curyk odebrał z rąk wicewójt Heleny Masło okolicznościowy graver



Uroczystość uświetniły występy uczniów

wijało się zarówno grono pedagogiczne, jak i baza szkoły. W 1947 roku powstała drużyna harcerska, a w 1951 funkcję kierownika przejął Bronisław Kucab. W 1957 roku przy szkole uruchomiono Szkołę Przynależności Rolniczej, która funkcjonowała przez cztery lata. Po reformie z 1966 roku szkoła stała się ośmioklasowa. W latach 70. wzrosła liczba uczniów, szczególnie po likwidacji szkoły w Chwalibóychach. Rozwijała się także kadra pedagogiczna. W 1983 roku dyrektorem została Maria Dalecka, a w 1986 - Józefa Boczuła. Wprowadzono nowe przedmioty, m.in. religię i język angielski. W 1991 roku funkcję dyrektora objęła Teresa Buch. Szkoła obchodziła jubileusz 50-lecia w 1995 roku. Wprowadzono komputery, a w 2001 roku uruchomiono nowoczesną salę informatyczną. W 2006 roku szkole nadano imię Karola Wojtyły, a w 2007 dyrektorem została Anna Tarnowska. Od 2012 roku funkcję tę pełniła Jolanta Mokrzycka (Szuszkiewicz), a od 2019 roku - Jerzy Curyk. Obecnie do szkoły uczęszcza 80 uczniów oraz 17 przedszkolaków z Osieka, Niemila i Oleśnicy Małej.

- 80 lat szkoły to kawał czasu, wiele wspomnień, trudów i radości - podkreślała wicewójt Helena Masło. - Sporo rzeczy się tutaj działo. Zapewne wiele małżeństw i różnych przyjaźni się w tym miejscu zrodziło. Dziś to oczywiście zdecydowanie inna szkoła niż osiemdziesiąt lat temu. Inny jest świat, inny Osiek, inne relacje sąsiedzkie. Dziś dużo się mówi o szkołach w chmurze, więc tym bardziej należy docenić, że chcecie takie święto celebrować, dziękować sobie wzajemnie za poświęcony czas i lata wspólnej pracy dla rozwoju miejscowości. Dziękując za zaproszenie życząc wspaniałego czasu, pełnego wspomnień i radości. Rozmawiajcie o ulubionych nauczycielach, o tych, którzy powiedzieli wam te zdania, które pamiętacie do dziś, a nauczyciele niech wykorzystają ten czas, by wspominać uczniów - szczególnie tych, którzy w młodości rzucali w szkołę kamieniami, a dziś szeroko uśmiechają się na ulicy i są najsympatyczniejszymi uczniami, których spotykacie. Życie toczy się bardzo różnie,

ale to, co wnosimy ze szkoły jest bardzo ważne. Życzę wam, żeby w zmieniającej się rzeczywistości, cały czas przyświecały wam wartości, o których niejednokrotnie przypominał wasz patron.

W imieniu swoim, wójt Artura Piotrowskiego i całego Urzędu Gminy Oława, Helena Masło przekazała na ręce dyrektora Jerzego Curyka okolicznościowy graver. Upominki wręczyli też m.in. dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Stanisław Górka, dyrektorzy innych szkół gminy Oława, miejscowy ksiądz oraz wielu przyjaciół szkoły.

Uroczystość uświetniły występy uczniów Szkoły Podstawowej im. Karola Wojtyły w Osieku. Nie brakowało śpiewu, tańca, a także teatralnych scenek, które z przymrużeniem oka pokazywały, jak życie w szkole wyglądało przed laty.

Część oficjalna odbyła się w świetlicy wiejskiej. Po jej zakończeniu dyrektor zaprosił gości na poczęstunek do szkoły.

TEKST I FOT.: KAMIL TYSA
ktysa@gazeta.olawa.pl



Ta szkoła ma już 80 lat!



80-lecie to czas wielu wspomnień i snucia planów na przyszłość



W imieniu radnych pięknie rocznicy gratulowała wiceprzewodnicząca Rady Gminy Marzena Jąłoszyńska

PIERWSZY taki w J-L i już wiadomo, że NIE OSTATNI

JELCZ-LASKOWICE

Runmageddon

W 3-kilometrowy tor pełen ekstremalnych przeszkód zmieniały się w sobotę 24 maja plaża jelczańskiego stawu i przyległe tereny. Na mecie trasy stanęli dorośli, dzieci i całe rodziny

Woda, piasek, wrak samochodu, snopy słomy, wykopy, drabinki - to tylko niektóre elementy, jakie musieli pokonać uczestnicy pierwszego jelczańskiego Runmageddonu. Trzeba więc było biec z obciążeniem w wodzie, czołgać się pomiędzy zasiekami, skakać, wspinać się, turlać, podciągać... jednym słowem - było super! To jeden z najczęściej powtarzanych komentarzy na



meście. Niektórym podobało się tam bardzo, że przebiegli trasę nawet kilka razy.

- To impreza dla dorosłych i dla dzieci, którzy lubią wyzwania i nie boją się zmęczyć - mówi Dawid Głowala z firmy Ranmageddon. - Trasa dla



dorosłych i rodzin liczyła trzy kilometry, dla dzieci kilometr.

- Każdy może też pokonać trasę kilka razy, czyli biega do upadłego - dodaje Damian Katrycz z CSIR w J-L. - Na trasie dla dorosłych jest 15 przeszkód, dla dzieci trochę mniej. Tu nie liczy się czas, a wytrzymałość.

Biegi odbywały się etapami o wyznaczonych godzinach. Jako pierwsi na mecie stanęli dorośli. Najliczniejszą była grupa rodzin. Uczestnicy wydarzenia otrzymywali pakiet startowy i medal za ukończony bieg. Organizatorami wydarzenia byli firma Ranmageddon oraz Centrum Sportu i Rekreacji w J-L. Burmistrz Jelcza-Laskowice Piotr Stajszczyk, który widział, jak dobrze bawią się uczestnicy, zapowiedział, że to nie ostatnie takie wydarzenie w gminie.

(WK)



Dla niej to aż 200 zł, więc nie może wciąż **CZekać**

OŁAWA

Interwencja

- Za każdym razem słyszę na pocztę, że nie ma pieniędzy, a MOPS zapewnia, że wysłali przekaz zgodnie z planem - mówi pani Ewa. - I tak już od kilku miesięcy, a ja muszę kupić leki

Pani Ewa jest niepełnosprawna od urodzenia. Po mieszkaniu porusza się przy pomocy dwóch kul. Na zewnątrz jeździ na wózku inwalidzkim. Nie pracuje. Jednym ze źródeł jej utrzymania jest dodatek pielęgnacyjny w wysokości 215 zł, wypłacany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Oławie. Do niedawna otrzymywała pieniądze regularnie, czyli między 13 a 15 dniem każdego miesiąca, co wynika z ustal-

onego harmonogramu wypłat ośrodka. Pieniądze wysyłano jej przekazem na pocztę, a ona je stamtąd odbierała. Od kilku miesięcy jest z tym jednak coraz większy problem.

- Od pewnego czasu, gdy przychodzi na pocztę, to słyszę, że... pieniędzy nie ma, albo że są przekazy, ale bez pieniędzy, bo te idą z innego miasta. Czy to w ogóle możliwe? Czy ośrodek opieki może wysłać przekazy bez pieniędzy? - pyta retorycznie pani Ewa. - To trwa już jakiś czas. I nie tylko ja się na to skarżę, ale też inne osoby. Dzwoniłam w tej sprawie do MOPS, żeby zapytać, jak to jest. Tam kilka razy już mnie zapewniali, że wysyłają pieniądze nawet tydzień przed terminem, w którym pocztą powinna mi je wypłacić. Więc już nie wiem, o co tu chodzi? Pocztą mówi, że to wina opieki. Opieka, że wina poczty. I kółko się zamyka, a pieniędzy nie ma. Wiem, że dziewczyny w MOPS-ie są sumienne, nie raz miałam okazję się o tym

przekonać, więc wydaje mi się, że to jednak wina poczty. Od jakiegoś czasu słyszymy, że pocztą ma problemy i źle funkcjonuje, ale dlaczego zwykli ludzie muszą cierpieć z tego powodu? Może się wydawać, że 200 zł to nie jest dużo i nie ma różnicy, kiedy je dostanę, ale... nie dla mnie. Teraz wszystko jest takie drogie, zwłaszcza leki... I tak części z nich nie wykupuję, bo mnie nie stać. Dla mnie te pieniądze to często być albo nie być, mieć leki, bez których nie mogę się obejść, czy nie mieć, zapłacić rachunek na czas, czy mieć długi. Gdybym miała co sprzedać, to bym sprzedała, a za te pieniądze kupiła to, co mi potrzeba i mogłabym czekać na przekaz, ale nie mam co sprzedać, więc... To, kiedy dostaję pieniądze, jest dla mnie bardzo ważne. Nie mogę też chodzić codziennie na pocztę po to tylko, by się dowiedzieć, że pieniędzy nie ma i nie wiadomo, kiedy będą, bo każde takie wyjście to dla mnie ogromny wysiłek.



Dla pani Ewy bardzo ważne jest to, by przekaz przychodził na czas. Do niedawna tak było, ale teraz są problemy

Pani Ewa mieszka sama, na trzecim piętrze, w budynku bez windy. Przed wyjściem na pocztę mogłaby sprawdzić, czy warto tam iść i - jak mówi - nie raz próbowała dzwonić na pocztę, ale tam „nikt nigdy nie odbiera telefonu”. Musi więc iść osobiście i chodzi, bo nikt inny za nią tego nie zrobi. Poza tym - jak dodaje - już dawno przekonała się, że jak sama sobie nie da rady, to nikt inny jej nie pomoże, chociaż zdarzają się też dobrzy ludzie.

Aldona Lichańska-Pohoriło, dyrektor MOPS w Oławie, mówi, że zna problem opóźnionych wypłat na pocztę, bo od pewnego czasu docierają do nich sygnały podopiecznych. Zapewnia, że nie jest prawdą i nie ma takiej możliwości, aby pocztą otrzymywała od nich przekazy bez pieniędzy. MOPS wysyła na pocztę pieniądze wraz z listą osób,

którym mają być wypłacone. Co ważne - od pierwszego maja tego roku zmieniły się zasady i wszystko to odbywa się w sposób elektroniczny. Nie jest jednak tajemnicą, że pocztą od pewnego czasu ma kłopoty, w tym kadrowe, więc prawdopodobnie to jest powód problemów.

Podopieczni MOPS-u mają jednak możliwość odbioru

zasiłków w kasie Ośrodka. Ci, którzy do tej pory odbierali je poprzez pocztę, muszą jednak przyjść do MOPS-u i na piśmie zgłosić zmianę sposobu wypłaty środków. Na tej podstawie pieniądze będą wysyłane albo na konto bankowe, albo można je będzie odebrać bezpośrednio w kasie oławskiego MOPS.

(WK)

Zapraszamy na XI Zjazd Absolwentów LO im. Jana III Sobieskiego w Oławie 27-28 września 2025 r.

Karta uczestnika do pobrania:
- w sekretariacie LO pl. Zamkowy 15
- w Bibliotece „Koronka” Rynek 1 (Ratusz, parter)
- link internetowy <https://lo.olawa.pl/a/xi-zjazd-absolwentow> lub na stronie internetowej LO w zakładce XI Zjazd

1 czerwca 2025

DZIEŃ DZIECKA

z Misiem Uszatkiem

KONCERT
**SIOSTRY WAJS
I STONOGA**
Uśmiechnięte Dźwięki

FIGLE
USZATKOWE
animacje

PLUSZOWY
KONCERT ŻYCZEŃ
sekcji wokalne
MGCK

MISIOWE
SMAKOŁYKI
strefa gastronomiczna

TWÓRCZA ŁAPKA
MISIA USZATKA
warsztaty kreatywne

DMUCHAŃCE • BUBBLE HOUSE
DOM STAREGO MISIA kolekcja pluszaków
DRUŻYNA PLUSZOWEGO MISIA parada maskotek
KLINIKA DR. MISIA ZDZISIA pierwsza pomoc przez zabawę
PASIEKA POD LASEM Misie lubią miód

ZAPRASZAMY
OD 15:00 DO 19:00
JELCZ-LASKOWICE
TERENY ZIELONY
PRZY UL. SOWIEJ

WEEKEND DZIECKA

na BASENIE LETNIM

BASEN LETNI OTWARTY W GODZINACH 9:00-19:00
W ZALEŻNOŚCI OD POGODY

CIOCIA KŁOCEK ZAPRASZA DO
WSPÓLNEJ ZABAWY!

31 MAJA
GODZ. 12-17

1 CZERWCA
GODZ. 12-17

- ZAMEK DMUCHANY KOSMOS
- WARKOCZYKI I TATUAŻE
- MALOWANIE TWARZY
- DOŚWIADCZENIA Z WODĄ
- POPCORN I WATA CUKROWA
- PIANA PARTY
- WIDEOBUDKA 360°
- KRETYWNE MALOWANIE GIPSOWYCH FORM
- ZABAWY, UPOMINKI I NIESPODZIANKI

WSZYSTKIE ATRAKCJE W CENIE BILETU
WSTĘPU NA BASEN LETNI

Termy Jakuba
Dobry kierunek

SALA ZABAW
EDU-POINT

COCCODRILLO
STRZELNA - OŁAWA

JELCZ-LASKOWICE

Bractwa kurkowe znów spotkały się w duchu tradycji i rywalizacji. W Parku Strzeleckim „Matczyna Góra” odbyła się jedna z najbardziej prestiżowych imprez strzeleckich w kalendarzu Śląskiego Okręgu Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich RP, doroczny turniej o „Szablę Zarządu” Strzeleckiego Bractwa Kurkowego Grodu Jelcz-Laskowice

Tegoroczna edycja, zorganizowana w sobotę 17 maja, przyciągnęła licznych uczestników oraz gości z całego regionu.

- To dla nas nie tylko wydarzenie sportowe, ale przede wszystkim okazja do podtrzymywania tradycji, budowania więzi i promowania wartości, które od wieków przyswajają bractwom kurkowym - podkreśla Jacek Mikołajczyk, sekretarz zarządu SBK Grodu Jelcz-Laskowice oraz wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.

Uroczyste otwarcie z armatnim akcentem

Oficjalna inauguracja turnieju miała miejsce w obecności burmistrza Jelcza-Laskowice Piotra Stajszczyka, jego zastępców Michała Wolskiego i Mariusza Hassa, a także członka zarządu powiatu oławskiego Szczepana Szafrana, prezesa Dolnośląskiej Izby Rolniczej Ryszarda Borysa, hetmana Okręgu Śląskiego ZKBS RP Mirosława Stachoty-Górzycyńskiego oraz Króla Okręgu Śląskiego AD 2024 Władysława Frydla. Nie brakowało też delegacji z całego

O „Szablę Zarządu” na „Matczynej Górze”

okręgu. Gospodarz wydarzenia, hetman bractwa Aleksander Mitek, uroczystie powitał zebranych oraz przewodniczył ceremonii wręczenia odznaczeń i aktów honorowego członkostwa.

Wyróżnieni zostali:

* krzyżem rycerskim OZ ZKBS RP - Piotr Stajszczyk, Ewelina Pliszczyk, Piotr Pliszczyk i Radosław Błażejczyk;

* krzyżem komandorskim z mieczami OZ ZKBS RP - Wiesław Stramski, Kazimierz Putyra, Zbigniew Frąckowiak i Wacław Drewnik;

* złotym krzyżem (kl. Ia za 25 lat w bractwie) Zjednoczenia KBS RP za wieloletnią i wzorową służbę - Aleksander Mitek;



* złotym krzyżem (kl. I za 20 lat w bractwie) Zjednoczenia KBS RP za wieloletnią i wzorową służbę - Kazimierz Putyra i Michał Mitek



nadania honorowego członkostwa jego synowi, Łukaszowi Skowrońskiemu. Honorowymi członkami zostali także: Wiesław Stramski i Włodzimierz Herkoplec.

Kulminacyjnym punktem tej części był symboliczny, honorowy strzał z armaty brackiej.

Rywalizacja o tytuł króla i cenne trofea

Przed głównym turniejem odbyło się strzelanie o tytuł Króla Bractwa. Najcenniejszym strzałem popisał się Zbigniew Frąckowiak, który tym samym zdobył tytuł Króla SBK Grodu Jelcz-Laskowice AD 2025. Pierwszym rycerzem został Jacek Mikołajczyk, a drugim Rycerzem - Wacław Drewnik.

W rywalizacji o „Szablę Zarządu” najlepszy okazał się Marcin Plichta z KBS Pszczyna, który poza głównym trofeum - ozdobną szablą - zdobył również pamiątkową tarczę.

Jak zaznacza Jacek Mikołajczyk, wygrana szablą nie tylko stanowi powód do dumy, ale też staje się symbolem miasta, które będzie

promowane przez zwycięzcę na innych imprezach brackich w Okręgu Śląskim.

W strzelaniu o szablę wyróżnili się także: Zbigniew Winiatorski (KBS Żory), Jarosław Czachor (SBK Grodu Jelcz-Laskowice) i Andrzej Nikiel (KBS Pszczyna).

Zmagania VIP-ów i konkurencje dodatkowe

Turniej to nie tylko rywalizacja członków bractw. W strzelaniu VIP-ów triumfował członek zarządu powiatu oławskiego - Szczepan Szafran. Drugie miejsce zajął wiceburmistrz Jelcza-Laskowice Michał Wolski, a trzecie - burmistrz Piotr Stajszczyk.

W konkurencji strzelania z pistoletu sportowego najlepsza była Ewa Rajchel (BK Miasta Rybnika, przed Andrzejem Suchankiem (BK Grodu Bytomskiego) i Kaspem Lubowieckim (KBS Żory). W finale najcenniejszy strzał o pamiątkową tarczę oddał Kasper Lubowiecki.

W konkurencji charytatywnej, do tarczy losowej, wygrał Aleksander Mitek (SBK Grodu Jelcz-Laskowice). Drugie miejsce zajął Zbigniew Winiatorski (KBS Żory), a trzecie Jan Kubowicz (SBK Grodu Jelcz-Laskowice).

W tradycyjnym strzelaniu do kura poszczęściło się Ewie Rajchel (BK Miasta Rybnika). Drugie miejsce zajął Krzysztof Kądziołka (KBS Głogówek), a trzecie Jacek Dytko (KBS Mikołów).

Spotkania, relacje i wspólna biesiada

Turniej był również okazją do spotkania delegacji z zaprzyjaźnionych bractw, m.in. z Pszczyny, Tarnowskich Gór, Bytomia, Rybnika, Żor, Mikołowa i Rudy Śląskiej.

- Tego rodzaju spotkania nie tylko umacniają więzi między bractwami, ale też zobowiązują do rewizyt, co traktujemy jako przywilej i wyraz szacunku dla tradycji - mówi bracia z Jelcza-Laskowice.

Zwieńczeniem całonocnego święta była tradycyjna biesiada bracka - pełna wspomnień, wymiany doświadczeń i planów na przyszłość. Nie zabrakło także odniesień do misji bractw kurkowych w dzisiejszych realiach.

- Patriotyzm naszych czasów to nie tylko służba ojczyźnie z bronią w rękę, ale też zaangażowanie w życie lokalnej społeczności, działalność na rzecz wspólnego dobra i pielęgnowanie historycznych wartości - podsumowuje Jacek Mikołajczyk. - Nasze działania mają wpływ na kształtowanie właściwych postaw społecznych i obywatelskich. Turniej o „Szablę Zarządu” pozostaje jednym z najważniejszych wydarzeń organizowanych przez SBK Grodu Jelcz-Laskowice - łącząc sportową rywalizację, tradycję, integrację i promocję miasta. Wszystko to - jak zawsze - ku Chwale Ojczyzny, Grodu i Bractwa.

(KT)

„Zapomniany ogródek”



Ulicą Browarnianą idzie krasnoludek,
Patrzy na brzydki ogródek,
Jesienią rury wymieniali,
Wszystkie róże wykopali.

A tak ładnie tutaj było,
Kwitnących róż dużo było,
Stanąc popatrzeć było miło,
Ale wszystko się zmieniło.

Minęła zima, wiosna, maj,
W ogródku się zrobił dziki gaj,
Żywopłaty też powycinali,
Czekamy co będzie dalej.

A może ten ogródek
Jest zapomniany.
Nie chcę, żeby tak było
Piesków w ogródku by
przybyło.

„TEDI”



OŁAWSKI DZIEŃ DZIECKA

PODRÓŻ W CZASIE

31 MAJA 2025

PARK MIEJSKI
W OŁAWIE PRZY PKP

GODZ. 13.00-18.00

- 14:00 TEATRALNA INSCENIZACJA KORONACJI BOLESŁAWA CHROBREGO
- 14:00 RODZINNA GRA KORONACYJNA
- 14:30 WYSTĘP SEKCJI PIANINA DZIAŁAJĄCEJ PRZY CENTRUM SZTUKI W OŁAWIE
- 15:00 POKAZ WALK RYCERSKICH
- 15.30 & 16.45 TAŃCE I ZABAWY RUCHOWE Z ANIMATORAMI
- 17:00 RYMPAU DOU - INTERAKTYWNY SPEKTAKL CYRKOWO-AKROBACYCZNY
- 13.00-18.00 DMUCHAŃCE I KARUZELA DLA MAŁUCHÓW, TYROLKA NAD PARKOWYM STAWEM, ROWERY WODNE I KAJAKI, WARSZTATY PLASTYCZNE DLA MAŁYCH ARTYSTÓW, STREFA ZABAW Z TORAMI PRZESZKÓD, MALOWANIE TWARZY I ZAPLATANIE WARKOCZYKÓW, ŚREDNIOWIECZNY OBOZ RYCERSKI, FOTOPLASTIKON

ORGANIZATORZY

WSPÓLORGANIZACJA

Centrum Sztuki w Oławie

OGK

Tereny Zielone

OŁAWA 2025

PRZESTRZEŃ KULTURY

GRANTY FINANSOWE

Lista zwycięskich projektów

- „Pchła Szachrajka”, Teatr Żelazny – Park Miejski
- „Warsztaty rękodzielnicze z tworzenia biżuterii”, Aleksandra Bystrzycka – Tereny Zielone OK
- „Muzyczna Essa”, Stowarzyszenie Młodych Artystów Inter Art – Tereny Zielone OK
- „Plenerowe warsztaty fotograficzne dla początkujących”, Fotografika Anna Pszczółkowska – Park Miejski

Szczegóły na:
www.kultura.olawa.pl

Centrum Sztuki w Oławie

Urząd Miasta w Oławie

KINO oława

REPERTUAR 30.05 – 05.06.2025

	30.05 PIĄTEK	31.05 SOBOTA	01.06 NIEDZIELA	03.06 WTOREK	04.06 ŚRODA	05.06 CZWARTEK
Lilo & Stich	14:30 17:00	14:30 17:00	14:30 17:00	14:30 17:00 18:20 Konwersacje po angielsku	14:30 17:00	14:30 17:00
Karate Kid. Legendy [napisy]	19:30	19:30	19:30	19:30	20:00	19:30
Karate Kid. Legendy [dubbing]	17:30	17:30	17:30	16:00		17:30
Hurry up tomorrow		19:45				19:45
20-lecia Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej: Jesteś Bogiem	20:00					
MONTY PYTHON I ŚWIĘTY GRAAL 50-lecie premiery			20:00			

SALA NR 1 PARTER

SALA NR 2 W PIĘTRZU

Centrum Sztuki w Oławie

Urząd Miasta w Oławie

Bilety 24

Kino zastrzega sobie możliwość zmian w repertuarze

www.kultura.olawa.pl

The Metropolitan Opera

HD LIVE ENCORE

TYLKO W KINACH

nazywo.wkinach.pl

Centrum Sztuki w Oławie

KINO oława

RETRANSMISJE OPEROWE W TWOIM KINIE

Poczuj magię opery dzięki niezwykłym spektaklom nagrany na żywo w The Metropolitan Opera

PUCCINI TURANDOT

15.06.2025, godz. 15.00

W rolach głównych:
Angel Blue i Eric Owens

Cyfrowe wsparcie dzięki:
The Met Live in HD jest realizowany dzięki szczeremu finansowaniu i wsparciu jego fanów, czyli NEUBAUER FAMILY FOUNDATION

Cyfrowe wsparcie dzięki:
The Met Live in HD jest realizowany przez BLOOMBERG PHILANTHROPIES

Cyfrowe wsparcie dzięki:
The Met Live in HD jest realizowany przez ROLEX

OGŁOSZENIA DROBNE

Cennik

- słowo w kolorze czarnym - **0,95 zł brutto**
- słowo w kolorze czerwonym - **dopłata 6 zł brutto**
- Cennik - życzenia i podziękowania
- ramka do ogłoszenia - **12 zł brutto**
- ramka do ogłoszenia na żółtym tle - **25 zł brutto**
- nekrolog prasowy - **29 zł brutto**

- od osób fizycznych - 10 słów bezpłatnie, za każde następne słowo - **0,95 zł brutto**
- od instytucji społecznych - 30 słów bezpłatnie, za każde następne 30 słów - **7 zł brutto**

powiatowa

OGŁOSZENIA DO CZWARTKOWEGO WYDANIA GAZETY PRZYJMUJEMY DO WTORKU, DO GODZ. 12.00

Biuro ogłoszeń i redakcja: 55-200 Olawa, Chrobrego 19 (wejście od strony podwórka), tel. 71 313 35 57, email: ogloszenia@gazeta.olawa.pl

REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomości Olawskie”
tel. i fax 71-313-70-78
internet: www.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 Olawa, ul. Chrobrego 19;
tel. 71 313 70 78,

REDAGUJA

Kamil Tysa (red. naczelny),
Jerzy Kamiński, Zbigniew Bachul,
Wioletta Kamińska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania,
adiustacji materiałów i zmiany tytułów.
Za treść ogłoszeń redakcja nie ponosi
odpowiedzialności i nie zwraca materiałów
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone
następująco: Reklama, Ogłoszenie
płatne, Strona dofinansowana przez...,
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst
reklamowy, Partner strony: ...

DZIAŁ REKLAM

tel. i fax 71-313 70 78
Bogusław Szymański - reklama, przetargi
e-mail: reklama@gazeta.olawa.pl

Biuro ogłoszeń w Olawie,
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57,

czynne: poniedziałek, wtorek 8-16
środa 9-17, czwartek, piątek 8-15,
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nym wydarzenia.

WYDAWCA

RYZA Sp. z o.o.,
55-200 Olawa, ul. B. Chrobrego 19,
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273,
tel. 71 313 35 57

Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.
Oddział Poligrafia
Drukarnia Sosnowiec

**Stowarzyszenie
Gazet
Lokalnych**

**DOLNOŚLĄSKI
KLUCZ SUKCESU 2012**



PRACA

DAM PRACĘ

- ▶ Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 884
- ▶ Poszukuję tokarza do obsługi tokarki manualnej. Nr telefonu 505257266

KUPNO

- ▶ Kupię palety, Możliwy transport Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ

- ▶ Producent rolet wewnętrznych w kasecie - 1 zł za cm szer. kasety, Gaj Olawski 11, Tel. 537-509-599
- ▶ Sprzedaż miodu z własnej pasieki. 100% naturalny, bez dodatków. Tel. 693 095 569

KUPIĘ STAROCIE:
TALERZE NA ŚCIANĘ + KOLOROWE
SZKŁO PRL + PORCELANĘ +
SZKLANE KURY + FIGURKI
PORCELANOWE + WAZONY
+ KAMIONKĘ + BOMBKI
CHOINKOWE,
TEL. 576-497-375

ZDROWIE

LEKARSKIE

- ▶ SPECJALISTA LARYNGOLOG B. BORTNIK przyjmuje w środy i w piątki „Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2, rejestracja telefoniczna od 14:30 pod numerem Tel. 71 313 88 16
- ▶ ESPERAL Tel. 603 606 121
- ▶ STOMATOLOG DR N. MED. KATARZYNA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl
- ▶ LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl
- ▶ LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl
- ▶ STOMATOLOG DR N. MED. AGNIESZKA SZULGAN-MĄDRZAK, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl
- ▶ LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LEWANDOWSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl
- ▶ LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzybowska, EasyDent Dental Clinic, Tel. 71-301-66-66 www.easydent.pl

UROLOG
LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI
- SPECJALISTA UROLOG.
PRYWATNA PRAKTYKA
UROLOGICZNA, USG:
UL. ŻEROMSKIEGO 12,
NZOZ NOME; WTOREK OD
16.00 DO 18.00, REJESTRACJA
TELEFONICZNA PN.-PT.8.00-16.00
TEL. 71 303 43 24

- ▶ GASTROSKOPIA - Gabinet chirurgiczny: specjalista - chirurg JACEK RUTKIEWICZ, rejestracja, fax, Tel. 71 302 86 66

DERMATOLOG
DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH
RAFAŁ BIAŁYNYCKI - BIRULA
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII
LECZENIE CHOROBY SKÓRY:
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC,
ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII,
OCENA ZNAMION
OLAWA, UL. SIENKIEWICZA 8
(NZOZ MEDAN).
GABINET CZYNNY
W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI
W GODZINACH 16.00-19.00.
KONIECZNA REJESTRACJA
TELEFONICZNA: 601-990-167
www.dermatologolawa.pl

- ▶ LEKARZ WETERYNARIJ JERZY GIGOŁA, Olawa Janowskiego 4, wizyty domowe, Tel. 604 177 146

▶ SPECJALISTA ORTOPEDA Prywatny Gabinet Lekarski dr n. med. LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w Olawskim Centrum Rehabilitacyjnym Olawa, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-18 Tel. 601 702 263

▶ USG serca, Holter EKG, Holter ciśnieniowy, konsultacje kardiologiczne Katarzyna i Daniel Błaszczak specjalści kardiologów. Gabinet Prywatny ul. Sienkiewicza 8, Olawa (NZOZ MEDAN) rejestracja wyłącznie telefoniczna. Tel. 698 808 606

▶ Karolina RAJKOWSKA-STROJS, lek. spec. dermatolog-wenerolog, dermatologia dziecięca, dermatoskopia, laseroterapia, medycyna estetyczna Olawa, ul. Różana 8, gabinet 4. Tel 71 3087146 - rejestracja przez portal znanylekarz.pl

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

- ▶ CAPRI - NIERUCHOMOŚCI Leszek Żyto, Olawa, ul. Osadnicza 41, tel. 601-990-187. Pośrednictwo w sprzedaży i kupnie mieszkań, domów. Cała oferta na stronie www.capri-nieruchomosci.gratka.pl
- ▶ Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3 pokoje, 62mkw, lp, po generalnym remoncie - 350tys, BN 506540120
- ▶ Sprzedam działkę budowlaną o pow. 10 arów w Miłocicach Małych. Tel. 609 485 999

KUPIĘ

- ▶ Kupię grunt, Tel. 692-471-877
- ▶ Kupię lokal usługowy Tel. 666-855-484
- ▶ Kupię każde mieszkanie lub dom z dowolnym stanem prawnym. Szybka wypłata gotówki. Tel. 608 014 450

POSIADAM DO WYNAJĘCIA

- ▶ Wynajmę halę 150 m kw, po remoncie, naprzeciw Tesco, na usługi, magazyn Tel. 507 804 231
- ▶ Do wynajęcia pokoje dla osób prywatnych lub pracowników firm w Marcinkowicach Tel. 794 469 150, 535080816

- ▶ Do wynajęcia lokal (43 m kw). Olawa, ul. Strelna 18. Tel. 71 313 81 73
- ▶ Lokal do wynajęcia ul. Chrobrego 20f. Tel. 661369842, 605478556. Tel. 661369842, 605478556

BIURO NIERUCHOMOŚCI

▶ Kancelaria Nieruchomości z siedzibą we Wrocławiu Rynek 60, poszukuje i przyjmie do sprzedaży nieruchomości: działki, domy, mieszkania i inne. Tel. 53 003 22 21

PROMOCJA WIOSENNA TANIEJ NIE BĘDZIE

**TANI, DOBRY WĘGIEL NA SKŁADZIE
ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOŃ DO NAS!**

JELCZ-LASKOWICE, ul. Wrocławska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacją Lotos)

Tel. 607-566-802 • Tel. 607-566-803

- WĘGIEL KOSTKA 27 Mj/kg - **1290 zł/t** max. 3% popiołu
- WĘGIEL ORZECH 27 Mj/kg - **1240 zł/t** max. 3% popiołu
- ORZECH SILESIA (polski) 30-50 mm, 30Mj/kg - **990 zł/t**
- GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg - **1240 zł/t** max. 3% popiołu
- GROSZEK 5-25 mm, 25 Mj/kg - **1140 zł/t**
- GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg - **1040 zł/t**
- GROSZKI I ORZECHY WOKOWANE + **150 zł/t**
- KOKS ORZECH 28 Mj/kg - **1540 zł/t**
- PELLET PRZEMYSŁOWY - **1000 zł/t** (worki 25 kg)
- PELLET OLCZYK A1 - **1300 zł/t** (worki 15 kg - **19,50 zł**)
- DREWNO OPAŁOWE POCIĘTE W KLOCKI BRZOZA, OLCHA, SOSNA - **250 zł m3**

SPRZEDAŻ RATALNA. TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

powiatowa

Nie wychodź z domu!

Zamów ogłoszenie drobne przez Internet!

Wyślij treść ogłoszenia na adres
e-mail: gosia@gazeta.olawa.pl
lub ogloszenia@gazeta.olawa.pl
albo wejdź na stronę:
<http://tuolawa.pl> (zakładka ogłoszenia)

tuOlawa.pl

**Infolinia:
tel. 71 313 35 57**



TELEFONY

TELEFONY ALARMOWE

Pogotowie Ratunkowe	-	9 9 9
Straż Pożarna	-	9 9 8
Straż Miejska	-	9 8 6
Komenda Powiatowej Policji	-	9 9 7
Pogotowie Wod. - Kan.	-	9 9 4
Pogotowie Gazowe	-	9 9 2
Sanepid	-	71-313-38-21
Zagrożenie epidemią	-	600-779-259

TELEFONY OLAWSKIE

Komenda Powiatowej Policji	-	71-381-72-22
Szpital Powiatowy	-	71-301-13-11
Straż Miejska	-	71-301-12-22
Straż Miejska	-	601-146-905
Patrol Zmotoryzowany	-	71-313-25-83
Straż Gminna	-	71-313-40-45
Kom. Powiatowa PSP	-	71-313-29-06
Pogotowie Energet.	-	71-303-95-21
Zakł. Wod. i Kan.	-	71-313-23-61
Zakład Gazownictwa	-	71-313-23-61
Dom Pomocy Społecz.	-	71-313-29-91
Dzienny Dom Pobytu	-	71-313-23-25
Polski Czerwony Krzyż	-	71 381 32 29
Dworzec PKS Olawa	-	71-313-28-29
Ośrodek Kultury	-	71-313-21-89
Kapeliisko OCKF	-	71-313-20-51
Dom Dziecka	-	71-313-25-17
Punkt Konsultacyjny Przeciwdziałania	-	71-313-25-17
Przemocy w Rodzinie	-	71-313-25-70
Miejski Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół	-	801-703-703
Inf. LOT	-	801-703-703

URZĘDY PO CZTOWE

UP nr 1, ul. 1 Maja	-	71-318-71-21
UP nr 3, ul. Wrocławska	-	71-318-71-17
UP nr 4, ul. B. Chrobrego	-	71-318-71-18
UP nr 5, ul. Iwoszkiewicza	-	71-318-71-19

PARAFIE

MB Pocioszenia	-	71-313-22-41
MB Różanicowej	-	695-630-418
Miłosierdzia Bożego	-	71-313-86-88
Św. Ap. Piotra i Pawła	-	71-313-27-23

URZĘDY W OLAWIE

Starostwo Powiatowe	-	71-301-15-22
Powiatowy Urząd Pracy	-	71-313-90-33
Prokuratura	-	71-313-40-11
Sąd Rejonowy	-	71-313-24-44
Urząd Skarbowy	-	71-303-94-39
Informacja podatkowa	-	71-303-94-33
Urząd Miejski Olawa	-	71-303-55-01/02
Urząd Stanu Cywilnego	-	71-313-38-58
Powiatowy Zarząd Drogowy	-	71-303-30-19
Sanepid	-	71-313-38-21
ZUS	-	71-303-98-00

TELEFONY W J-L

Jednostka Ratowniczo - Gasnicza PSP	-	71-318-81-62
Komisariat Policji	-	71-318-15-97

URZĘDY

Urząd Miasta i Gminy	-	71-381-71-22
Urząd Stanu Cywilnego	-	71-381-71-12
Powiatowy Urząd Pracy	-	71-318-33-46
Zakład Gospodarki Komunalnej	-	71-303-52-31
Zakład Gospodarki Mieszaniowej TBS	-	71-318-81-47
Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół	-	71-712-09-88

PARAFIE

NMP Królowej Polski	-	71-318-81-03
Stanisława Biskupa	-	71-318-15-55
Maksymiliana Kolbego	-	71-318-13-74

URZĘDY PO CZTOWE

UP ul. Folwarczna	-	71-318-71-07
UP ul. Bożka	-	502-018-319
UP ul. Wrocławska	-	71-318-81-61
UP ul. Techników	-	71-318-71-14

INNE

TOWARZYSTWO OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI	-	71-318-22-89
- Jelcz-Laskowice	-	71-313-51-11
- Olawa	-	71-313-51-11

TELEFONY W DOMANIOWIE

Urząd Gminy - 71-301-77-35
 Urząd Stanu Cywilnego - 71-301-77-23
 Parafia Nawiedzenia NMP - 71-301-77-42
 Gminne Centrum Kultury - 71-301-78-79

TELEFONY W GMINIE OŁAWA

Urząd Gminy - 71-313-30-44
 Gminny Zespół Oświaty - 71-313-46-57

TELEFONY ZAUFANIA

Telefon Zaufania Anonimowych
 Alkoholików i Grup Rodzinnych - 71-321-84-03
 Policjny Telefon Zaufania - 800-120-226
 Telefon Zaufania Młodzieżowy - 71-998
 Telefon Zaufania dla Uczennicy i Ucznia - 71-372-04-86
 Niebieska linia - dla ofiar przemocy w rodzinie - 801 120 002
 Pomarańczowa linia - pomoc rodzinom, których dzieci piją - 801 14 00 68
 Zielona linia - porady i informacje na temat HIV i AIDS - 22 621 33 67

TELEFONY DO SZPITALA

dyrektor - 71-301-13-13
 zastępca dyrektora - 71-301-13-14
 sekretariat dyrektora - 71-301-13-11
 - fax: - 71-301-13-12
 naczelna pielęgniarka - 71-301-13-91

ODDZIAŁ DZIECIĘCY

ordynator - 71-301-13-40
 izba przyjęć - 71-301-13-96
 dyżurka lekarska - 71-301-13-39 lub 58
 dyżurka pielęgniarska - 71-301-13-37
 gabinet zabiegowy - 71-301-13-97

ODDZIAŁ WEWNĘTRZNY

ordynator - 71-301-13-22
 sekretariat - 71-301-13-54
 izba przyjęć - 71-301-13-35
 dyżurka lekarska - 71-301-13-34
 USG: - 71-301-13-84
 EKG - 71-301-13-85
 sala "R" - 71-301-13-32

ODDZIAŁ CHIRURGICZNY

ordynator - 71-301-13-20
 sekretariat - 71-301-13-55
 izba przyjęć: - 71-301-13-47
 dyżurka lekarska - 71-301-13-44 lub 45
 dyżurka pielęgniarska - 71-301-13-42 lub 43
 sala "R" - 71-301-13-46

ODDZIAŁ GINEKOLOGICZNO-POŁOŻNICZY

ordynator - 71-301-13-21
 sekretariat - 71-301-13-53
 izba przyjęć - 71-301-13-89
 dyżurka lekarska - ginekologiczno-polożnicza - 71-301-1351
 dyżurka lekarska - porodówka - 71-301-13-52
 dyżurka pielęgniarska - ginekologiczno-polożnicza - 71-301-13-49
 dyżurka pielęgniarska - porodówka - 71-301-13-50

ODDZIAŁ NEONATOLOGICZNY

ordynator - 71-301-13-56
 dyżurka pielęgniarska - 71-301-13-57

ODDZIAŁ LARYNGOLOGICZNY

ordynator - 71-301-13-23
 dyżurka lekarska - 71-301-13-61
 dyżurka pielęgniarska - 71-301-13-60
 sala operacyjna - 71-301-13-62

RÓŻNE

laboratorium - 71-301-13-64
 blok operacyjny - 71-301-13-24
 POZ - 71-301-13-26

PORADNIE SPECJALISTYCZNE

pogotowie-dyspozytor - 71-301-13-92
 rehabilitacja - 71-301-13-68
 RTG - pracownia - 71-301-13-87
 ruch chorych - 71-301-13-78
 centrala - 71-301-13-00
 centralna rejestracja do poradni specjalistycznych - 71-301-13-00
 - 71-301-13-75
 - 71-301-13-76

WYWÓZ SZAMBA

601-873-290

USŁUGI

USŁUGI RÓŻNE

► **GEODEZJA**, klasyfikacja gruntów, Marcinkowice, ul. Sokola Tel. 606-929-582 www.mptgeo.pl

► Usługi elektryczne, automatyka do bram, 603-076-223

► Profesjonalne Mediacje. Tel. 605 335 511

► Ogrodnictwo, sprzątanie, układanie kostki Tel. 607 165 625

BHP

► BHP szkolenia, nadzór, doradztwo, dokumentacja wypadkowa, ocena ryzyka, tel./fax 71-313-74-45 Tel. 603 127 445, www.bhpolawa.pl

STOLARSTWO

► Meble Mix Marcin Zanin, kuchenne, szafy, garderoby, łazienkowe oraz inne. Fachowe doradztwo, bezpłatne pomiary i solidne wykonanie. Jelcz-Laskowice, Tel. 609-034-113 Email: meblemix@wp.pl

AGD

► Zakład naprawy sprzętu AGD. Pralki, lodówki, zmywarki, zamrażarki, maszyny do szycia i inny sprzęt AGD. Oława ul. Grota-Roweckiego 4. Tel. 502 868 817, 71-313-26-73

NAPRAWA SPRZEDAŻ SPRZĘTU AGD, LODÓWKI I PRALKI, PL. ZAMKOWY 19
 TEL. 508-267-478, 71-301-42-71

ELEKTRONIKA RTV

► Montaż i serwis anten satelitarnych, www.satix.net.pl, Tel. 602 495 749

► Serwis RTV - SAT, Tel. 602 495 749

CZYSZCZENIE

► Bardzo skuteczne czyszczenie dywanów i kanap z dojazdem do klienta Tel. 789 588 802

TRANSPORT

TRANSPORT KONTENEROWY, PODSTAWIANIE KONTENERÓW POD GRUZ, ZŁOM I ŚMIECI
 TEL. 501 278 422

► Przeprowadzki - transport Tel. 604 332 147

► Przewóz osób Tel. 604 332 147

► Transport HDS, Tel. 724 768 466

HYDRAULICZNE

► Usługi hydrauliczne, co., wod-kan, gaz Tel. 503 609 482

► Junkersy - naprawa - wymiana - montaż Tel. 501 278 041

► Montaż - serwis - naprawa instalacji: gazowej, wentylacyjnej, sanitarnej, wodno - kanalizacyjnej, klimatyzacji, rekuperacji i ogrzewania Tel. 693 095 569

BUDOWLANE

► Cyklinowanie bezpyłowe i renowacja schodów, Tel. 600 170 178

► Kostka brukowa HurtBruk.pl, Tel. 724 768 466

ETKA-PROJEKT.

OŁAWA, UL. CHROBREGO 17/3. PROJEKTOWANIE I KIEROWANIE BUDOWAMI. 10 000 PROJEKTÓW TYPOWYCH DOMÓW DO WYBORU. www.etka.pl
 TEL. 603 685 925, 71 303 28 05

► Cyklinowanie bezpyłowe, układanie parkietów i paneli, renowacja schodów, Tel. 507 194 548

► Malowanie, przeróbki hydrauliczne Tel. 698 623 537

► Brukarstwo Tel. 502 411 884

► Malowanie, gładzie, panele, kafelki, regipsy Tel. 661 563 060

► Ocieplenie domów - mycie, naprawa, malowanie elewacji Tel. 661 563 060

► Usługi dekarские. Montaż - naprawa: więźby dachowej, dachówki, rynien, ocieplenia poddaszy, muraowanie kominów, obróbki blacharskie Tel. 693 095 569

► Usługi remontowo - budowlane: łazienek, pokoi, tarasów, mieszkań, poddaszy, lokali. Instalacje hydrauliczne oraz elektryczne. Tel. 693 095 569

UROCZYSTOŚCI

► Chłodnia na wesela + stół wiejski gratis, Tel. 604-421-959

VIDEOFILMOWANIE

► Zgrywanie z kaset VHS na DVD. 3 Maja 8u/2a. Tel. 792-502-051

ZESPOŁY

► Dj Robi - wesela, integracje, plenery, scena - doświadczenie - ponad 20 lat, Tel. 507 053 028 www.djrobi.pl

► For You, Tel. 604-421-959

TŁUMACZENIA

► Mgr EWA JÓŻKÓW - tłumacz przysięgły j. niemieckiego. Tłumaczenia przysięgłe i zwykłe Tel. 605-292-921

► Vision jobs - tłumaczenia przysięgłe i zwykłe - wszystkie języki. Oława, ul. Magazynowa 3/9, Tel. 71 758 48 40 www.visionjobs.com

KOMPUTERY

► Pogotowie i serwis komputerowy, rozwiążę każdy problem, dojazd do klienta, 10-letnie doświadczenie, tanio, szybko, solidnie Tel. 603 715 185

► S-Computers komputery, kasy fiskalne, serwis, NC+, 3 Maja 8u/2a, Tel. 792 502 051

► Romicom: komputery, telefony komórkowe, E-papierosy, serwis telefonów, drukarek, komputerów. Regeneracja tuszy i tonerów, ul. B. Chrobrego 20f Tel. 503 149 152

RÓŻNE

► PITy. Tel. 604 441 548

ODDAM

► Oddam za darmo kartony suche i czyste. Możliwość stałego cotygodniowego odbioru w Oławie i w Jelczu-Laskowicach. Do spalania, pakowania. Odbiór własnym środkiem transportu. Informacja pod numerami telefonów: 660 618 206, 535 989 435.

MOTORYZACYJNE

GLAS
 CAR SERVICE
 USŁUGI MOTORYZACYJNE KOMPLEKSOWO
 MARCINKOWICE k. Oławy, ul. Wrocławska 8 tel. (71) 302 85 44, 500 110 300

SKUP SAMOCHODÓW DO KASACJI - ZA KAŻDY PŁACIMY GOTÓWKĄ, TRANSPORT SAMOCHODU GRATIS, WYSTAWIAMY ZAŚWIADCZENIA NIEZBĘDNE DO WYREJESTROWANIA W WYDZIALE KOMUNIKACJI I FIRMIE UBEZPIECZENIOWEJ. OŁAWA
 UL. ZWIERZYNIĘCKA 11
 TEL. 505-045-414, 509-582-251, TEL/FAX 7131-33-024,

KUPIĘ KAŻDE AUTO DO 10.000 ZŁ, PŁACIMY NAJWIĘCEJ
 TEL. 504-004-956

AKUMULATORY

ROWERY
 Części rowerowe i motorowerowe

AKU-MOTO-BIKE

ul. ks. Janowskiego 27
 Tel. 71 313 29 93, 516 195 330

www.akuolawa.pl

ROWERY, AKUMULATORY

ul. Lipowa 13, tel. 501 775 746

www.rowerylipowa.pl



KRZYŻÓWKA Z SENTENCJĄ

1		2		3		4		5		6		7		8
				9										
10										11				
				12										
13	14		15							16	17		18	
						19		20						
21										22				
						23	24		25					
26		27		28						29		30		31
				32										
33										34				
				35										
36										37				

Litery z żółtych kratek, czytane rzędami poziomymi, utworzą sentencję łącińską, która stanowi końcowe rozwiązanie krzyżówki.

Poziomo: 1) „świat” grafologa; 6) kompozycja artystyczna z użyciem np. różnych materiałów lub fotografii; 9) protoplastka pieca hutniczego; 10) biada temu, gdy ktoś „to” na niego... zagnie; 11) najbardziej znane dziecięce zdrojowisko; 12) rączka do stalówki; 13) odgłos białych mew wg Wojciecha Młynarskiego; 16) rękodzielnik od włókna; 19) nie przydawały się zbytnio minionej zimy; 21) dominująca cecha człowieka lub... wyrobu; 22) teren bezpośrednich walk zbrojnych; 23) „Jezioro Siedmiu Wysp” nieopodal Węgorzewa; 26) okazała rezydencja władców; 29) główne warzywo na ćwikłę; 32) zwykle „występuje” w parze z... szufelką; 33) afrykańskie zwierzę w paski; 34) ponoć sam bez butów chodzi; 35) np. w polityce zasada proporcjonalnej równowagi płci; 36) „lubi” czasem stanąć między piętrami; 37) archeologiczny starość, artefakt.

Pionowo: 1) gdy towar szybko znika ze sklepowych półek; 2) zawsze nad głową; 3) start samolotu; 4) może być obligacją, głosu lub... spalin; 5) potocznie: pojedynczy dźwięk struny; 6) jednostka ważna dla jubilera; 7) sto arkuszy papieru; 8) część żołądka zwierząt roślinożernych; 14) koncentracja, widoczne na twarzy skupienie; 15) charakteryzuje ją stan bieżnika; 17) najpopularniejsza z greckich wysp; 18) jakobinka, roślina ozdobna o wielobarwnych kwiatach; 20) wtedy księżyc jest niewidoczny; 24) w lichtarzu lub w... samochodzie; 25) sedno sprawy; 26) niezbędny do rozpoczęcia postępowania sądowego; 27) roślina paszowa, bogata w błonnik i białko, jadalna także dla ludzi; 28) gruba warstwa śniegu na wierzchołku góry, drzewa i dachu; 29) potocznie: zdecydowane powiedzenie - nie! lub - koniec! 30) choć to chwast, to z dodatkiem do nazwy „ptasi” jest ceniony w medycynie; 31) konik, ulubiony szczególnie przez dzieci.

(kram)

P.H.U.



OŁAWA
 „KWADRACIAK”
 ul. Chrobrego 23a (I piętro)

601 583 669

www.fospol.eu

ŻALUZJE ROLETY

SIATKI PRZECIW OWADOM OKNA I DRZWI PCV

czynne: pon.-pt. 10-18, sob. 10-14

Dzień Matki z **PRZEBOJAMI** Krzysztofa Krawczyka



OŁAWA
Kultura

„Piękny Rejs” to wyjątkowy koncert z okazji Dnia Matki, zorganizowany przez Centrum Sztuki, który odbył się 26 maja

W Ośrodku Współpracy Europejskiej „Odra” wystąpili: Wojciech Dereń, Maciej Gaicki, Damian Szewczyk, Nikola Warda, Anna Szul, Henryk Borsiak, Piotr Sypień, Waldemar Mazyński oraz Rafał Miedziński.

W specjalnie przygotowanym programie znalazły się najpiękniejsze piosenki Krzysztofa Krawczyka z wszystkich etapów jego długiej kariery - od zespołu Trubadurzy, przez solowe projekty w Polsce i za granicą, po współpracę z Goranem Bregovicem i Edyta Bartosiewicz.

Uczestniczki usłyszały m.in. takie przeboje jak: „Jak minął dzień”, „Byle było tak”, „Pamiętam cię z tamtych lat”, „Parostatek”, „Mój przyjacielu”, „Trudno tak” i wiele innych utworów z szerokiego repertuaru Krzysztofa Krawczyka.

(KT)



Sala OWE „Odra” wypełniła się po brzegi

REPERTUAR
30.05-5.06.2025
GODZINY OTWARCIA: 9:45-20:20

GO KINO

 HIT	<p>LILO I STICH KOMEDIA, DUBBING</p> <p>PT-CZW 10:30 13:00 15:30 16:45 18:00</p>	 PREMIERA!	<p>KARATE KID: LEGENDY FAMILIJNY, SZTUKI WALKI</p> <p>DUBBING PT-CZW 15:00 17:15</p> <p>NAPISY PT-CZW 19:05</p>
 HIT	<p>MISSION: IMPOSSIBLE - THE FINAL RECKONING SENSACYJNY, NAPISY</p> <p>PT-CZW 14:10 17:30 19:30</p>	 PREMIERA!	<p>DUMNA KRÓLEWNA ANIMACJA, FAMILIJNY, DUBBING</p> <p>PT-CZW 10:15 12:15 14:45</p>
 PREMIERA!	<p>FELEK I TOLA RATUJĄ LAS ANIMACJA, FAMILIJNY</p> <p>PT-CZW 12:00</p>	 PREMIERA!	<p>MINECRAFT: FILM FAMILIJNY, PRZYGDOWY</p> <p>SB-CZW 10:00 12:45</p>
 HIT!	<p>NIESAMOWITE PRZYGODY SKARPEK ANIMACJA, FAMILIJNY, DLA NAJMŁODSZYCH</p> <p>SB-CZW 10:00</p>	 HIT!	<p>OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: WIEŻY KRWI HORROR, NAPISY</p> <p>PT-CZW 20:20</p>

GO KINO OŁAWA | WWW.GOKINO.PL | UL. NOWY OTOK 11
GOKINO.OŁAWA@GOKINO.PL | (71) 748 35 37 | (71) 748 35 36

gokino

EKRANIZACJA UWIELBIANEJ SERII KSIĄŻEK

FELEK I TOLA RATUJĄ LAS

W KINACH OD 30 MAJA

NAJLEPIEJ
WYBÓR NA
Dzień
Dziecka

sport

Kontakt: kamil.tysa@gmail.com

Armaty powróciły

s. 22

„Zorza” coraz bliżej awansu

s. 23

Brawo Julka!

23 maja w Kleszczowie Julia Pikulska na Młodzieżowych Mistrzostwach Polski zdobyła srebrny medal. Julia uzyskała 67 kg w rwaniu i 78 kg w podrzucie. Są to jej nowe rekordy życiowe. Gratulujemy!

(KT)



Gratulujemy!

fot. Fotopiotr - arch. LKS Polwicy Wierzbno

Nicol Bartoszko zdobyła potrójne złoto!

TENIS STOŁOWY

Mieszkanca Nowego Dworu (gmina Jelcz-Laskowice) Nicol Bartoszko przeszła do historii polskiego tenisa, zdobywając trzy złote medale we wszystkich konkurencjach, co zdarza się bardzo rzadko!

Mistrzostwa Polski młodzików odbywały się w Krakowie 16-18 maja. Mieszkanca Nowego Dworu w gminie Jelcz-Laskowice, reprezentująca KS Bronowianka Kraków, stanęła na najwyższym stopniu podium we wszystkich konkurencjach: singlu, deblu i drużynowo. Nicol Bartoszko została więc potrójną złotą medalistką Mistrzostw Polski!

- Gratulacje dla trenerów, zawodników, sparingpartnerów sztabu KS Bronowianka Kraków i oczywiście dla naszego pana Andrzeja Wierczorka, który dba o wszystko, żeby było dopięte na ostatni guzik - komentuje dumny tata Nicoli Kris Bartoszko. - Ten złoty medal w drużynie sam osobiście de-



Nicol z dumnym tatą

dykuję Pana za poświęcenie i za to, że zawsze można na Pana liczyć w 100%. Cieszę się, że zawsze możemy też liczyć na Urząd Gminy Jelcz-Laskowice. Osobne podziękowanie kieruję w stronę burmistrza Piotra Stajszczyka.

Zdobywając Mistrzostwo Polski Nicol zapewniła sobie wyjazd na mistrzostwa Europy, które odbędą się w Szwecji.

(CK)

Duże emocje na oławskich kortach



fot. Oławski Klub Tenisowy

Uczestnicy turnieju po zakończonej rywalizacji

Na kortach Oławskiego Klubu Tenisowego odbyły się dwa wydarzenia – Memoriał Jeremiego Korzenia (gra pojedyncza) oraz Memoriał Włodka Żarowskiego (gra podwójna)

Turnieje miały nie tylko wymiar sportowy, ale także sentymentalny – były okazją do wspomnienia dwóch zasłużonych postaci lokalnego środowiska tenisowego.

Impreza rozpoczęła się od uroczystego odsłonięcia tablic pamiątkowych oraz nadania imion kortom nr 1 i nr 3. Od teraz noszą one imiona Jeremiego Korzenia i Włodka Żarowskiego – tenisistów, którzy przez

lata z oddaniem wspierali rozwój tej dyscypliny w Oławie.

Organizację memoriału z dużym zaangażowaniem koordynował Mariusz Pałowski, któremu organizatorzy oraz uczestnicy dziękowali za sprawne przeprowadzenie całego wydarzenia.

Zawody rozgrywano w sprzyjającej, słonecznej aurze, a liczni kibice obecni przy kortach stworzyli sportową atmosferę. Nie zabrakło zaciętych wymian, emocji i gestów fair play, które doskonale wpisywały się w ducha memoriału.

Zarówno organizatorzy, jak i zawodnicy podkreślali, że to wydarzenie było nie tylko rywalizacją sportową, ale przede wszystkim formą hołdu dla dwóch wyjątkowych osób – pasjonatów tenisa, których wkład w rozwój tej dyscypliny

w Oławie pozostanie niezapomniany.

Wyniki Memoriału Jeremiego Korzenia (singiel):

1. ANDRZEJ BIELA
2. KRZYSZTOF NAJDEK
3. DAWID KOSSOWSKI

Wyniki Memoriału Włodka Żarowskiego (debel):

1. WOJCIECH BIELA I RAFAŁ CZERKAWSKI
2. ANDRZEJ BIELA I WIKTOR KOSSOWSKI
3. KRZYSZTOF NAJDEK I DAWID KOSSOWSKI

(KT)

Klasa „A” seniorów

Grupa III

WYNIKI XXVII KOLEJKI, Z 24/25 MAJA

POLONIA MIŁOSZYCE - WIWA GOSZCZ 1:7
BRAMKA DLA POLONII: MARCIN KOSELSKI.
DEŁUGOŁĘKA 2000 - PERŁA WĘGRÓW 4:3
DĄB DOBROSZYCE - MKP II WRATISLAWIA 5:1
LOTNIK TWARDOGÓRA - POGOŃ OLEŚNICA 2:5
WIDAWA BIERUTÓW - CZARNI CHRZĄSTAWA 3:3
KS ŁOZINA - OLIMPIA BUKOWINKA 10:0
WIDAWA KIEŁCZÓW - SKRA WOJNOWICE 1:1
ZENIT II M. - KS GREBOSZYCE 0:3 (VO)
- REZERWA „ZENITU” WYCOFAŁA SIĘ Z ROZGRYWEK.

TABELA PO XXVII KOLEJCE

1. POGOŃ OLEŚNICA	27	71	120:29
2. KS ŁOZINA	27	68	97:26
3. WIWA GOSZCZ	27	65	107:28
4. CZARNI CHRZĄSTAWA	27	58	89:42
5. DĄB DOBROSZYCE	27	48	62:42
6. WIDAWA BIERUTÓW	27	39	61:46
7. WIDAWA KIEŁCZÓW	27	38	57:56
8. LOTNIK TWARDOGÓRA	27	36	50:55
9. SKRA WOJNOWICE	27	36	59:72
10. KS GREBOSZYCE	27	34	53:76
11. DEŁUGOŁĘKA 2000	27	34	55:71
12. OLIMPIA BUKOWINKA	27	27	40:79
13. POLONIA MIŁOSZYCE	27	23	36:72
14. PERŁA WĘGRÓW	27	23	53:90

15. MKP II WRATISLAWIA 27 17 37:90

16. ZENIT II MIĘDZYBÓRZ 27 1 13:115

W następnej kolejce, w sobotę 31 maja o godz. 18.00, „Polonia” Miłoszyce zagra na wyjeździe ze „Skra” Wojnowice.

Grupa IV

WYNIKI XXVII KOLEJKI, Z 24/25 MAJA

BURZA BYSTRZYCA - CZARNI KONDRAT. 5:0

Gole: Jakub Kulczycki - 2, Jakub Buczkowski, Maciej Białek i Paweł Pióro.

WICHER DOMASŁAW - RAPID DOMANIÓW 2:2

Bramki dla Rapidu: Mateusz Zieliński i Marcin Chorzepa.

GKS KOBIERZYCE - KORONA OSIEK 4:1

Gol dla Korony: Maciej Solak.

KS ŻÓRAWINA - SOKÓŁ MARCINKOWICE 0:0
SEMAFOR BROCHÓW - LKS BROŻEC 4:0

ENERGETYK SIECHNICE - KOLEKTYW RAD. 2:2
ESTHETIC LUDÓW ŚL. - SPARTA WROCŁAW 1:2
BŁĘKITNI PUSTKÓW - STRZELINIANKA 1:10

TABELA PO XXVII KOLEJCE

1. STRZELINIANKA STRZELIN	27	68	112:27
2. SOKÓŁ MARCINKOW.	27	65	73:16
3. ENERGETYK SIECHNICE	27	63	103:30
4. KS ŻÓRAWINA	27	58	104:42
5. F.-H. KORONA OSIEK	27	58	88:37
6. ESTHETIC LUDÓW ŚL.	27	42	57:44
7. SEMAFOR BROCHÓW	27	38	72:55
8. GKS KOBIERZYCE	27	36	73:73
9. KOLEKTYW RADWANICE	27	32	54:75
10. SPARTA WROCŁAW	27	31	42:94
11. LKS BROŻEC	27	29	43:69
12. RAPID DOMANIÓW	27	28	38:59
13. BŁĘKITNI PUSTKÓW WILCZ.	27	27	42:95
14. BURZA BYSTRZYCA	27	25	41:58
15. CZARNI KONDRATOWICE	27	21	57:95
16. WICHER DOMASŁAW	27	2	18:148

W NASTĘPNEJ KOLEJCE, W SOBOTĘ 31 MAJA O GODZ. 14.00, „SOKÓŁ” MARCINKOWICE GOŚCIC BĘDZIE „ENERGETYKA” SIECHNICE, A O GODZ. 16.00 „KORONA” OSIEK ZAGRA Z „BURZA” BYSTRZYCA.

W NIEDZIELĘ 1 CZERWCA O GODZ. 11.00 „RAPID” DOMANIÓW PODEJMIJE „BŁĘKITNYCH” PUSTKÓW WILCZKOWSKI.

(POL)

LKS „Błyskawica” Gać 2-0 KS „Piast” Nowa Ruda

Zwycięstwo po nieudanym meczu wyjazdowym

PIŁKA NOŻNA

IV liga

„Błyskawica” pewnie pokonała „Piasta” po wyjazdowej porażce w Dzierżoniowie 2-1.

1-0 KONRAD KORBA (W 53 MIN.)
2-0 GRZEGORZ ZYGADŁO (63)

GAĆ

24.05.2025R. STADION „BŁYSKAWICY” GAĆ,
WIDZÓW OK. 150

SEDZIOWALI

BARTOSZ GAJEWNIK - ARBITER GŁÓWNY,
A WSPOMAGALI GO ASYSTENCI IGOR JAŚKIEWICZ
ORAZ MARCEL
ŻAK (WSZYSCY KS JELENIA GÓRA)

ŻÓŁTE KARTKI

SEBASTIAN BIAŁASIK (59), BARTŁOMIJ
BŁASZCZYK (80), KAROL GARWOL (81), MICHAŁ
HAWRYŁO (81), PIOTR FICOŃ (88)

LKS „BŁYSKAWICA” GAĆ

GROMNICKI-SMOK (NASCISZEWSKI 77), DUDEK,
FICOŃ, HAWRYŁO, ORZECZOWSKI-KORBA
(MALCZYK 84), ŁUKAWIECKI-ZYGADŁO, WOŹNIAK
(YEVTUSHENKO 70), SŁOWIŃSKI (BŁASZCZYK 72)

KS „PIAST” NOWA RUDA

JAROSZEWSKI-NOWAK (PIECH 61), KRZYMIŃSKI,
OSICKI, REWERS-BEŁZA (POLAK 55), BIAŁASIK,
GARWOL, GÓRSKI (BUJAK 68), RUDZKI-WIĄCZEK

Po meczu w Dzierżoniowie, w którym podopieczni Marcina Krzykowskiego — mimo lepszej gry i wielu sytuacji podbramkowych — stracili prowadzenie z piętnastej minuty po голу Bartłomieja Błaszczyka i ostatecznie wrócili na tarczę, ponosząc porażkę, mieli wielki apetyt na zwycięstwo w starciu z drużyną prowadzoną przez byłego trenera „Błyskawicy”, Jacka Fojnę.



Grzegorz Zygałdo zdobył bramkę na 2-0 dla „Błyskawicy” w starciu z „Piastem” i wyróżnił się grą w ofensywie.

Gospodarze zaczęli obiecująco — już w czwartej minucie, po zgraniu Słowińskiego na szesnasty metr, dobry strzał oddał Grzegorz Zygałdo, ale jeszcze lepszą interwencją popisał się Damian Jaroszewski. W 18. minucie z dystansu próbował Konrad Korba, jednak jego uderzenie minimalnie minęło poprzeczkę. Chwilę później zrobiło się gorąco pod bramką Gromnickiego, lecz dośrodkowania z rzutu różnego nie przecięli żaden z zawodników „Piasta”.

W końcówce pierwszej połowy do akcji ofensywnej podłączył się Łukasz Orzechowski, który minął rywala w polu karnym i oddał mocny strzał z ostrego kąta, ale

ponownie górą był bramkarz gości.

Chwilę po wznowieniu gry w drugiej połowie bardzo dobre dośrodkowanie Jakuba Smoka wykorzystał Konrad Korba, który zamknął akcję na piątym metrze, dając drużynie z Gaci prowadzenie 1:0. Trzy minuty później, po podaniu Rafała Woźniaka, dobrą okazję do podwyższenia wyniku zmarnował Wiktor Słowiński. W 64. minucie, po kontrataku i kolejnym podaniu Woźniaka, Grzegorz Zygałdo pięknym strzałem w okienko podwyższył wynik na 2:0.

Goście szukali gola kontaktowego, jednak dopiero w 82. minucie po strzale Konrada Polaka pewnie interweniował

Dawid Gromnicki. W doliczonym czasie gry Grzegorz Zygałdo miał dwie okazje do zdobycia kolejnego gola — najpierw uderzył obok bramki, a chwilę później trafił w słupek.

Ostatecznie „Błyskawica” wygrała 2:0 i zrównała się punktami z trzecim w tabeli „Piastem” Żmigród. W następnej kolejce „Błyskawica” uda się na wyjazdowy pojedynek z „Iskrą” Księginice, a w ostatniej serii spotkań podejmie na własnym stadionie „Piasta” Żmigród. To starcie może bezpośrednio zadecydować o ostatecznym miejscu na podium tabeli IV ligi.

MICHAŁ NIEDŹWIEDŹ

FB LKS Błyskawica Gać, fot. Grzegorz Pawlak

Tabela IV ligi

Wyniki XXXI kolejki, rozgrywanej 21 maja

MOTO-JELCZ OŁAWA - SPARTA GREBOCICE	3:1
BRAMKI DLA OŁAWIAN: JAKUB BŁICHAR, MATEUSZ DOBKOWSKI I DANIEL PAWLAK.	
LECHIA DZIERŻONIÓW - BŁYSKAWICA GAĆ	2:1
GOL DLA BŁYSKAWICY: BARTŁOMIJ BŁASZCZYK.	
POLONIA-STAL ŚWIDNICA - GÓRNIK ŻŁOTORYJA	3:0
PROCHOWICZANKA PROCHOWICE - SŁOWIANIN WOLIBÓRZ	1:3
PIAST NOWA RUDA - ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE	2:1
ISKRA KSIĘGINICE - BIELAWIANKA BIELAWA	3:0
PIAST ŻMIGRÓD - BARYCZ SUŁÓW	1:1
ŁUŻYCE LUBAŃ - CHROBRY II GŁOGÓW	4:2
POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA - ORZEŁ MYSŁAKOWICE	1:1

Wyniki XXXII kolejki, rozgrywanej 24/25 maja

BŁYSKAWICA GAĆ - PIAST NOWA RUDA	2:0
GOLE: KONRAD KORBA I GRZEGORZ ZYGADŁO.	
ORZEŁ MYSŁAKOWICE - MOTO-JELCZ OŁAWA	1:1
BRAMKA DLA OŁAWIAN: DANYIL KUDELSKYJ.	
SPARTA GREBOCICE - PROCHOWICZANKA PROCHOWICE	0:4
ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE - ISKRA KSIĘGINICE	0:3
GÓRNIK ŻŁOTORYJA - POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA	2:1
SŁOWIANIN WOLIBÓRZ - LECHIA DZIERŻONIÓW	3:1
BIELAWIANKA BIELAWA - PIAST ŻMIGRÓD	2:1
BARYCZ SUŁÓW - ŁUŻYCE LUBAŃ	1:0
CHROBRY II GŁOGÓW - POLONIA-STAL ŚWIDNICA	3:3

MIJESCE	DRUŻYNA	ZWYCIĘSTWA	REMISY	PORAŻKI	PUNKTY	BRAMKI
1.	BARYCZ SUŁÓW	26	4	2	82	108:20
2.	SŁOWIANIN WOLIBÓRZ	26	3	2	81	96:19
3.	BŁYSKAWICA GAĆ	19	5	8	62	70:44
4.	PIAST ŻMIGRÓD 18	8	6	62	78:42	
5.	ISKRA KSIĘGINICE	14	9	9	51	61:56
6.	GÓRNIK ŻŁOTORYJA	15	5	12	50	54:56
7.	CHROBRY II GŁOGÓW	13	10	9	49	74:57
8.	MOTO-JELCZ OŁAWA	14	6	11	48	53:47
9.	POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA	13	8	11	47	62:48
10.	LECHIA DZIERŻONIÓW	11	10	11	43	40:42
11.	ŁUŻYCE LUBAŃ	12	4	15	40	61:66
12.	PROCHOWICZANKA PROCHOWICE	10	5	17	35	46:67
13.	PIAST NOWA RUDA	9	7	16	34	40:60
14.	ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE 10	3	19	33	54:68	
15.	ORZEŁ MYSŁAKOWICE	6	11	14	29	26:51
16.	POLONIA-STAL ŚWIDNICA	5	7	20	22	35:72
17.	BIELAWIANKA BIELAWA	4	6	22	18	30:86
18.	SPARTA GREBOCICE	3	5	24	14	29:116

W środę 28 maja o godz. 18.00, zostanie rozegrany zaległy mecz pomiędzy „Słowianinem” Wolibórz a „Moto-Jelcem” Oława.

W sobotę 31 maja o godz. 17.00, „Moto-Jelcz” Oława podejmie „Górnik” Żłotoryja, a „Błyskawica” Gać zagra na wyjeździe z „Iskrą” Księginice.

(POL)

PIŁKA NOŻNA

III liga kobiet

W meczu z MTS Knurów zagrały: Natalia Lipka i Oliwia Józefczyk, które powróciły po długiej kontuzji

1:0 - KAMILA STACHERA (W 17 MIN.)
2:0 - NATALIA LIPKA (73 - Z KARNEGO)
3:0 - KAMILA STACHERA (77)
4:0 - OLIVIA JÓZEFZYK (81)

OŁAWA

25 MAJA 2025. STADION OCKF PRZY UL.
SPORTOWEJ. WIDZÓW OK. 40.

SEDZIOWALI

MIROSLAW SULIKOWSKI - ARBITER GŁÓWNY,
A WSPOMAGALI GO ASYSTENCI - BARTŁOMIJ
RACŁAWSKI I DAWID SULIKOWSKI (WSZYSCY KS
WROCEAW).

ŻÓŁTE KARTKI

ROKSANA ORZEŁ (W 25 MIN.), ALEKSANDRA
PIWOWARCZYK (52) ORAZ WIKTORIA MODELSKA
(76).

MGKS „MOTO-JELCZ” OŁAWA

PAWŁOS - JĄKAŁSKA, NAWROT, GARDAS (75
JAREMKIEWICZ), DUSZEŃKO-MICHNIEWICZ
(85 SEROKA) - N. STACHERA, KAPUŚCİK
(85 JAKUBCZYK), LIPKA, PIOTROWSKA (80
GADECKA), K. STACHERA (80 JÓZEFZYK) -
MODELSKA (75 MAGIERA).

MTS KNURÓW

SOCZYŃSKA - ZARZYCKA, PIWOWARCZYK, KUBIK,
RASZEWSKA - KLUCZNIK, ORZEŁ, BIAŁAS,
TWARDON - KELNER, ZAWADZKA.

Natalia Lipka rozpoczęła mecz i od razu jej obecność była widoczna. Jest to bardzo waleczna zawodniczka, któ-

MGKS „Moto-Jelcz” Oława - MTS Knurów 4:0

„Armata” powróciły do gry



Oliwia Józefczyk (przy piłce) ustaliła wynik meczu zaraz po wejściu na boisko

ra lubi dryblować i strzelać z dystansu. Już w 2 minucie próbowała zaskoczyć Nikołą Soczyńską. Chwilę później dośrodkowała w pole karne, ale Nicola Stachera nie trafiła w piłkę. W 17 minucie Kamila Stachera przedarła się na pole karne rywalek

i strzałem w długi róg pokonała bramkarkę gości. Po chwili knurowianki miały okazję do wyrównania, gdy wykonywały rzut różny. Aleksandra Pawłowska trafiła pod nogi zawodniczki MTS, ale kapitan „Moto-Jelcza” - Joanna Duszeńko-Michniewicz

głową wybiła piłkę sprzed linii bramkowej. W 35 minucie oławianki przeprowadziły dwójkową akcję. Natalia Lipka wymieniła się podaniami z Kamilą Stacherą, ale strzał tej pierwszej był niecelny.

Po przerwie podopieczni Jarosława Aleksandraka

śmiały zaczęły atakować i na efekty nie trzeba było długo czekać. Najpierw bramkarka MTS Knurów obroniła uderzenie Wiktorii Modelskiej z podania Nicolii Stachery. Po chwili Aleksandra Piwowarczyk sfaulowała przed polem karnym szarżującą Kamilą Stacherą. W 73 minucie Patrycja Piotrowska dośrodkowała do Natalii Lipki, która została podcięta przez Dorotę Raszewską w polu karnym. Poszkodowana pewnie wykorzystwała rzut karny. Po chwili Kamila Stachera po raz drugi w tym dniu pokonała bramkarkę gości.

W końcówce trener Jarosław Aleksandrak wpro-

wadził na boisko wszystkie rezerwowo zawodniczki, ale obraz gry się nie zmienił. Oławianki nadal atakowały, a wynik ustaliła Oliwia Józefczyk zaraz po wejściu na murawę. Ta zawodniczka zagrała tylko ostatnie dziesięć minut, bo wraca po ciężkiej kontuzji, która uniemożliwiła jej grę w tym sezonie. A w poprzednim wraz z Natalią Lipką i Wiktorią Modelską stanowiły trójkę bramkostrzelnych piłkarek, które siały postrach na polu karnym rywalek.

JACEK POLASZ

sport@gazeta.olawa.pl

Tabela III ligi kobiet

Wyniki XX kolejki
z 24/25 maja

gospodarzy (na boisku był
remis 1:1).

Moto-Jelcz Oława - MTS Knurów 4:0	
ULKS Bogdańczowice - TS ROW Rybnik 4:1	
Mitech Żywiec - Unia Opole 1:2	
GKS II Katowice - GKS Tychy 4:0	
LKS Goczałkowice - Śląza II Wrocław 2:5	
Polonia Prószków - MUKS Kostrzyn 1:8	
Mecz GKS II Katowice - Śląza II Wrocław zweryfikowano jako walkower dla	

TABELA PO XX KOLEJCE			
1. GKS GIEKSA II KATOWICE	20	52	80:11
2. ŚLĄZA II WROCLAW	20	51	90:14
3. MOTO-JELCZ OŁAWA	20	41	57:27
4. MUKS KOSTRZYN NAD OD.	20	39	68:35
5. GKS TYCHY	20	37	64:47
6. MTS KNURÓW	20	36	58:40
7. UNIA OPOLE	20	25	30:55
8. LKS GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ	20	23	40:43
9. MITECH ŻYWIEC	20	22	40:46
10. TS ROW RYBNIK	20	11	16:64
11. ULKS BOGDAŃCZOWICE	20	10	15:58
12. POL. PRÓSZKÓW-PRYSZ.	20	1	10:128

W następnej kolejce, w sobotę 31 maja o godz. 16.00, „Moto-Jelcz” zagra na wyjeździe z GKS Tychy.

(POL)

PIŁKA NOŻNA

Klasa „B”

„Zorza” coraz bliżej awansu

Do czterech punktów wzrosła przewaga podopiecznych Rafała Koziny nad wiceliderem

Lider grupy V - „Zorza” Zabardowice - wygrał z „Lotosem” Gaj Oławski i wykorzystał porażki goniących go drużyn. „Rycerze wiosny” - „Czarni” Sobocisko tym razem pokonali drużynę z Chwalibóżyca i są coraz bliżej czołówki tabeli. Dobry mecz rozegrał „Invest-House” Minkowice, wygrywając z wyżej notowaną „Jankowianką” 4:0.

Dobre wyniki zanotowały dwie drużyny powiatu olawskiego w grupie IV, choć grały z wyżej notowanymi rywalami. „Pogoń” Kopalina wysoko pokonała „Błękitnych” Krze-

czyn, a „Burza” Dębina zremisowała z „Piastem” Nadolice. Zawiodło „Zalesie” Wójcice, które przegrało z sąsiadem w tabeli - LZS Solniki Małe.

W tej grupie nadal trzy drużyny liczą się w walce o awans do klasy „A”.

Grupa IV

Pogoń Kopalina - Błękitni Krzeczyn 6:2

Bramki dla Pogoni: Roman Simora - 3, Mariusz Mosiej - 2 oraz Marek Kupiec.

Burza Dębina - Piast Nadolice 2:2

Gole dla Burzy: Piotr Grzywaczewski - 2.

LZS Solniki M. - Zalesie Wójcice 3:1

Bramka dla Zalesia: Vartan Sonamovi.

Dziadowa Kłoda - Różanka Wrocław 3:3

KS Zbytowa - WKS Wilczyce 1:2

GKS II Mirków - WKS Kątna 13:1

Piast Miłocice - KP 99 Śliwice 0:3 (vo)

- zespół z Miłocic został wycofany z rozgrywek.

TABELA PO XXIII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. RÓŻANKA WROCLAW 23 55 83:35, 2. WKS WILCZYCE 23 54 93:36, 3. KS ZBYTOWA 23 53 87:30, 4. ZALESIE WÓJCICE 23 43 77:41, 5. LZS SOLNIKI MAŁE 23 43 73:45, 6. GKS DZIADOWA KLODA 23 41 60:66, 7. GKS II MIRKÓW 23 40 95:44, 8. BŁĘKITNI KRZECZYN 23 32 68:65, 9. PIAST NADOLICE 23 32 60:80, 10. KP 99 ŚLIWICE 23 24 59:72

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 11. POGOŃ KOPALINA 23 24 60:92, 12. BURZA DĘBINA 23 15 37:88, 13. WKS KĄTNA 23 10 33:107, 14. PIAST MIŁOCICE 23 3 22:107

W niedzielę 1 czerwca o godz. 11.00 zagrają: Zalesie Wójcice z Pogonią Kopalina oraz WKS Kątna z Burzą Dębina.

Grupa V

Zorza Zabardowice - Lotos Gaj Oł. 4:3

Strzelcy: Krystian Kozina - 2, Vitalij Blazhkun i Denys Kyselevskij - dla gospodarzy, a dla gości - Serhij Nykolushenko, Oliwier Chmura i Krzysztof Jurewicz.

Sokół II Marcink. - MKS Siechnice 4:4

Bramki dla Sokoła: Filip Górski i Bartłomiej Chamioło - po 2.

Czarni Sobocisko - Burza-Dombud 3:2

Gole: Kamil Rajca, Marcel Chajdziony i Kornel Chajdziony - dla Sobociska, a dla Chwalibóżyca - Jan Brzeziński i Adrian Jacyna.

Błękitni Siedlce - Zorza Niemil 3:3

Strzelcy: Mateusz Nieckarz - 2 i Eryk Drgas - dla miejscowych, a dla przyjezdnych - Marek Chowaniak - 2 i Kacper Suszak.

Invest-House Mink. - Jankowianka W. 4:0

Bramki: Maciej Zakliński - 2, Stanisław Zakliński i Dawid Kołtowski.

Orzeł Św. Katarzyna - Odra Kotowice 3:0

Pauzowała Polonia Godzinkowice

TABELA PO XXIII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. ZORZA ZABARDOWICE 21 45 68:36, 2. SOKÓŁ II MARCINKOWICE 21 41 62:38, 3. ORZEŁ ŚWIĘTA KATARZYNA 21 40 64:50, 4. BURZA-DOMBUD CHW. 21 39 68:54, 5. CZARNI SOBOCISKO 21 37 44:37, 6. MKS SIECHNICE 21 33 59:49, 7. JANKOWIANKA WIERZB. 22 30 49:52, 8. ODRZA KOTOWICE 22 28 48:47, 9. ZORZA NIEMIL 21 27 57:55, 10. LOTOS GAJ OŁAWSKI 21 22 44:52, 11. BŁĘKITNI SIEDLCE 21 20 41:56, 12. INVEST-HOUSE MINK. 22 18 34:57, 13. POLONIA GODZINKOW. 21 6 23:78

W niedzielę 1 czerwca o godz. 11.00 zagrają: Polonia - Czarni, Odra - Invest-House; o godz. 14.00: Lotos - Sokół II, Zorza Niemil - Zorza Zabardowice, a o godz. 17.00: Burza-Dombud - Błękitni.

(POL)

I liga wojewódzka juniorów

BIELAWIANKA - MOTO-JELCZ OŁAWA 1:2 BRAMKI DLA OŁAWIAN: DMYTRO BABAK I JAKUB WINNIK. AP BRZEG DOLNY - WKS ŚLĄSK W-W 2:4 OLYMPIC JUNIOR - MKP WOŁÓW 12:0 KARKONOSZE JG - PIAST NOWA RUDA 7:0 PARASOL W-W - POLONIA/STAL ŚWIDNICA 2:0 ŚLEZA WROCLAW - FC W-W ACADEMY 3:2

TABELA PO XXVII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. CHROBRY GŁOGÓW 66 110:21, 2. ŚLEZA WROCLAW 55 104:23, 3. PARASOL WROCLAW 53 85:28, 4. OLYMPIC JUNIOR 50 105:33, 5. KARKONOSZE JG 47 74:39, 6. FC W-W ACADEMY 45 116:31, 7. MKP WOŁÓW 34 55:87, 8. POLONIA/STAL ŚWIDNICA 32 38:65, 9. MOTO-JELCZ OŁAWA 27 35:89, 10. WKS ŚLĄSK WROCLAW 25 63:62, 11. BOBRZANIE BOLESŁAWIEC 21 28:55, 12. AP BRZEG DOLNY 9 18:106, 13. PIAST NOWA RUDA 4 13:110, 14. BIELAWIANKA BIELAWA 3 14:118

II liga okręgowa juniorów

RAPID DOMANIÓW - STRZELINIANKA 1:9 BRAMKA DLA RAPIDU: JAKUB DEUGOSZ. POLONIA BIELANY WR. - POLONIA W-W 3:2

Piłkarskie nadzieje

POLONIA ŚRODA ŚL. - UNIA WROCLAW 6:3 OLYMPIC JUNIOR II - PARASOL II W-W 0:11

MECZ ZALEGŁY

POLONIA W-W - OLYMPIC JUNIOR II 2:4

TABELA PO XXII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. BARYCZ MILICZ 59 112:21, 2. SILESIA-GAJ WROCLAW 53 95:21, 3. PARASOL II WROCLAW 41 78:52, 4. POLONIA WROCLAW 39 76:38, 5. POLONIA BIELANY WR. 37 58:38, 6. UNIA WROCLAW 36 83:56, 7. OLYMPIC JUNIOR II W-W 32 94:80, 8. STRZELINIANKA STRZELIN 31 58:79, 9. POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA 29 74:53, 10. RAPID DOMANIÓW 19 39:115, 11. BŁYSKAWICA GAĆ 11 37:77

ORZEŁ PRUSICE I CZARNI JELCZ-LASKOWICE ZOSTALI WYCOFANI Z ROZGRYWEK.

II liga wojewódzka juniorów młodszych

JAWORZANKA JAWOR - MOTO-JELCZ 3:7 BRAMKI DLA OŁAWIAN: DAWID KALITA - 4, GRZEGORZ BŁASZCZYK - 2 ORAZ MATEUSZ PUSTELNIK. BOBRZANIE B. - PARASOL II W-W 2:1 OLYMPIC JUNIOR II - FC ACADEMY II 0:2

ŚLEZA II WROCLAW - ŁUŻYCE LUBAŃ 2:6 GÓRNIK NM W. - CHROBRY II GŁOGÓW 1:8

TABELA PO XXIII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. ŁUŻYCE LUBAŃ 49 106:25, 2. MOTO-JELCZ OŁAWA 42 64:39, 3. CHROBRY II GŁOGÓW 39 72:35, 4. FC ACADEMY III W-W 36 71:35, 5. CHROBRY III GŁOGÓW 35 74:37, 6. FC ACADEMY II W-W 30 41:32, 7. ŚLEZA II WROCLAW 24 42:47, 8. OLYMPIC JUNIOR II W-W 23 55:49, 9. PARASOL II WROCLAW 16 32:67, 10. GÓRNIK NM WAŁBRZYCH 15 36:87, 11. BOBRZANIE BOLESŁAWIEC 13 23:91, 12. JAWORZANKA JAWOR 12 27:101

IV liga okręgowa juniorów młodszych

OLYMPIC JUNIOR IV - AK. ORZEŁ J-L 1:5 BRAMKI DLA JELCZAN: MACIEJ SKÓRSKI - 2, PIOTR SOBAT, ALEKSANDER CHOMENTOWSKI I JAKUB MRUK. MKS SIECHNICE - WIWA GOSZCZ 2:3 STRZELINIANKA - KS ŁOŻINA 3:5 MKP WOŁÓW - BARYCZ SUŁÓW 6:1

MECZ ZALEGŁE

AK. ORZEŁ J-L - STRZELINIANKA 1:2 BRAMKA DLA JELCZAN: PIOTR SOBAT. DZIADOWA KŁODA - MKP WOŁÓW 3:7 KS ŁOŻINA - BARYCZ SUŁÓW 4:3

TABELA PO XIX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. PIAST ŻMIGRÓD 51 103:13, 2. MKS SIECHNICE 37 95:26, 3. AKADEMIA ORZEŁ J-L 32 73:11, 4. BARYCZ SUŁÓW 31 103:43, 5. KS ŁOŻINA 31 51:43, 6. WIWA GOSZCZ 30 67:47, 7. STRZELINIANKA 25 59:87, 8. MKP WOŁÓW 25 53:77, 9. OLYMPIC JUNIOR IV 8 24:124, 10. GKS DZIADOWA KŁODA 4 18:119

V liga okręgowa juniorów młodszych

GOKIS KĄTY WR. - TALENT TRZEBNICA 1:3 LKS CIECHÓW - POGOŃ OLEŚNICA 2:4 WIDAWA BIERUTÓW - LOTNIK TWARD. 3:7 PAUZOWAŁA SOKÓŁ MARCINKOWICE

TABELA PO XIX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. TALENT TRZEBNICA 31 58:29, 2. SOKÓŁ II MARCINKOWICE 29 64:19, 3. WKS WIERZBICE 29 64:34, 4. POGOŃ OLEŚNICA 28 65:42, 5. FMS STRZELIN 20 55:52, 6. GOKIS KĄTY WR. 20 47:48, 7. LKS CIECHÓW 16 43:48, 8. WIDAWA BIERUTÓW 5 31:88, 9. LOTNIK TWARDOGÓRA 1 18:85

III liga okręgowa trampkarzy

MOTO-JELCZ OŁAWA - PIAST ŻMIGRÓD 2:4 FORZA WROCLAW - PARASOL III W-W 0:3 OLYMPIC JUNIOR II - AP BRZEG DOLNY 3:4

TABELA PO X KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. PARASOL III WROCLAW 25 34:8, 2. PIAST ŻMIGRÓD 24 31:8, 3. OLYMPIC JUNIOR II 18 37:26, 4. AP BRZEG DOLNY 15 30:22, 5. MOTO-JELCZ OŁAWA 11 23:32, 6. SOKÓŁ ŚMOLEC 9 17:23, 7. POLONIA ŚRODA ŚL. 9 24:35, 8. FORZA WROCLAW 0 10:52

IV liga okręgowa trampkarzy

AP OLEŚNICA - AK. ORZEŁ J-L 2:6 BRAMKI DLA JELCZAN: BARTOSZ DROZD - 3, PATRYK CZARNECKI - 2 ORAZ TOMASZ NOSEK. FC II ACADEMY - STRZELINIANKA 10:0 POGOŃ OLEŚNICA - WKS ŚLĄSK II 2:5 POLONIA TRZEBNICA - ŚLEZA II W-W 0:6 BARYCZ SUŁÓW - SPORTING W-W 1:7 PIAST ŻERNIKI - PARASOL IV W-W 2:0

MECZ ZALEGŁY

ATHLETIC W-W - POLONIA TRZEBNICA 6:4

TABELA PO IX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. SPORTING WROCLAW 25 44:7, 2. PIAST WROCLAW-ŻERNIKI 20 45:11, 3. AKADEMIA ORZEŁ J-L 19 38:11, 4. BARYCZ SUŁÓW 16 54:26, 5. ŚLEZA II WROCLAW 16 43:26, 6. FC II W-W ACADEMY 15 35:25, 7. AP OLEŚNICA 12 23:29, 8. STRZELINIANKA 10 21:34, 9. WKS ŚLĄSK II WROCLAW 9 19:34, 10. POGOŃ OLEŚNICA 9 26:52, 11. PARASOL IV WROCLAW 6 10:23, 12. POLONIA TRZEBNICA 6 24:41, 13. UNIA WROCLAW 6 11:33, 14. ATHLETIC WROCLAW 6 20:51

V liga okręgowa trampkarzy

MKP WOŁÓW - OLYMPIC JUNIOR III 3:1 MKP WRATISLAWIA - AP FOOTBALL W-W 1:9 POLONIA BIELANY - PRESTIGE FOOTBALL 3:0 UKS BIERUTÓW - FENOMEN LEŚNICA 5:5 KS ŻÓRAWINA - POLONIA WROCLAW 4:3 WKS WIERZBICE - BÓR OBORNIKI ŚL. 3:4

MECZ ZALEGŁY

BURZA BYSTRZYCA - MKP WOŁÓW 3:4

TABELA PO IX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. POLONIA BIELANY WR. 27 44:2, 2. AP FOOTBALL WROCLAW 21 43:17, 3. MKP WOŁÓW 18 30:21, 4. FENOMEN LEŚNICA 16 30:28, 5. KS ŻÓRAWINA 16 18:27, 6. PRESTIGE FOOTBALL ACADEMY 15 26:21

7. UKS BIERUTÓW 14 38:33, 8. OLYMPIC JUNIOR III 12 18:24, 9. BÓR OBORNIKI ŚLĄSKIE 11 16:17, 10. POLONIA WROCLAW 9 22:31, 11. WKS WIERZBICE 7 18:30, 12. MKP WRATISLAWIA 7 13:34, 13. UKS GMINY MIĘKINIA 4 12:23, 14. BURZA BYSTRZYCA 3 31:51

VI liga okręgowa trampkarzy

AK. ORZEŁ II J-L - LIDER BORÓW 0:5 CZARNI JELCZ-LASK. - AP WIĄZÓW 0:5 MŁODZIK PRZEWORNO - ŚWITĘZ WIĄZÓW 9:1 KOLEKTYW RADW. - MKS III SIECHNICE 0:1

MECZ ZALEGŁE

LIDER BORÓW - MŁODZIK PRZEWORNO 10:1 FMS STRZELIN - KOLEKTYW RADWANICE 6:1

TABELA PO IX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. LIDER BORÓW 24 64:10, 2. AP WIĄZÓW 22 51:12, 3. AKADEMIA ORZEŁ II J-L 15 16:20, 4. MOTO-JELCZ II OŁAWA 12 29:14, 5. MKS III SIECHNICE 12 20:17, 6. FMS STRZELIN 10 28:19, 7. CZARNI KONDRATOWICE 10 19:23, 8. MŁODZIK PRZEWORNO 9 25:25, 9. CZARNI JELCZ-LAS. 7 15:24, 10. KOLEKTYW RADWANICE 6 20:42, 11. BŁYSKAWICA GAĆ 6 19:16, 12. ŚWITĘZ WIĄZÓW 0 3:87

POLONIA JASZOWICE WYCOFAŁA SIĘ Z ROZGRYWEK. JEJ WYNIKI ZOSTAŁY ANULOWANE.

III liga okręgowa młodszych

MOTO-JELCZ - OLYMPIC JUNIOR II 4:4 PIAST W-W ŻERNIKI - AP OLEŚNICA 2:1 PIAST ŻMIGRÓD - ŚLEZA II WROCLAW 1:8 MKS SIECHNICE - FC II ACADEMY 1:2

TABELA PO X KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. PIAST WROCLAW-ŻERNIKI 24 47:25, 2. MKS SIECHNICE 20 39:21, 3. FC II W-W ACADEMY 15 24:19, 4. AP OLEŚNICA 13 30:23, 5. MOTO-JELCZ OŁAWA 13 30:33, 6. OLYMPIC JUNIOR II 11 36:39, 7. ŚLEZA II WROCLAW 9 26:42, 8. PIAST ŻMIGRÓD 9 25:55

IV liga okręgowa młodszych

AP PROFISPORT - AK. ORZEŁ J-L 1:2 BRAMKI DLA JELCZAN: SZYMON SAKOWSKI I KAMIL JAWOR. PKS ŁANY - BUMERANG WROCLAW 0:3 SPORTING W-W - UKS AS MILICZ 1:4 SP MILICZ - ZENIT MIĘDZYBÓRZ 1:4 OLYMPIC JUNIOR III - LOTNIK TWARD. 1:1 WKS ŚLĄSK II - ŚLEZA III W-W 2:5 AP SYCÓW - BŁYSK KUŹNICZYSKO 6:2

MECZ ZALEGŁE AK. ORZEŁ J-L - PKS ŁANY 4:3 LOTNIK TWARDOGÓRA - AP SYCÓW 0:5

TABELA PO IX KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. ZENIT MIĘDZYBÓRZ 27 81:10, 2. OLYMPIC JUNIOR III 21 43:18, 3. SPORTING WROCLAW 16 20:17, 4. AP SYCÓW 16 34:26, 5. BUMERANG WROCLAW 14 33:16, 6. BŁYSK KUŹNICZYSKO 13 27:27, 7. AK. ORZEŁ J-L 12 34:21, 8. SP MILICZ 12 23:33, 9. UKS AS MILICZ 12 18:64, 10. ŚLEZA III WROCLAW 10 31:38, 11. LOTNIK TWARDOGÓRA 8 15:33, 12. PKS ŁANY 6 21:33, 13. AP PROFISPORT DUDA 6 14:33, 14. WKS ŚLĄSK II W-W 1 9:36

V liga okręgowa młodszych

CZARNI J-L - AK. ORZEŁ II J-L 6:1 AP GALACTICOS - POGOŃ CIESZKÓW 2:2 WIDAWA PSARY - FOOTBALL STARS 1:7 POGOŃ OLEŚNICA - KOLEKTYW II RADW. 1:4 AP II OLEŚNICA - BARYCZ SUŁÓW 4:3

MECZ ZALEGŁY

AK. ORZEŁ II J-L - AP II OLEŚNICA 3:4

TABELA PO VII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. FOOTBALL ST. WIERZBNO 17 43:9, 2. POGOŃ CIESZKÓW 17 60:8, 3. AP GALACTICOS OŁAWA 16 55:9, 4. CZARNI JELCZ-LASK. 13 29:22, 5. BARYCZ SUŁÓW 12 40:24, 6. AP II OLEŚNICA 12 28:19, 7. KOLEKTYW II RADWANICE 9 18:37, 8. WIDAWA PSARY 9 11:48, 9. AKADEMIA ORZEŁ II J-L 3 12:56, 10. POGOŃ OLEŚNICA 0 3:87

VI liga okręgowa młodszych

MOTO-JELCZ II OŁAWA - AP WIĄZÓW 16:0 AK. ORZEŁ III J-L - MKS IV SIECHNICE 8:0 BŁYSKAWICA GAĆ - CZARNI KONDRAT. 6:2 SKRA WOJNOWICE - CZARNI II J-L 3:4 BRAMKI DLA JELCZAN: KACPER PIWIŃSKI - 2, ALAN PIWOWARZYK I FRANEK CZERSKI. KOLEKTYW III R. - FMS STRZELIN 9:4 LIDER BORÓW - PIAST NADOLICE 5:5. MECZ ZALEGŁY CZARNI KONDRAT. - LIDER BORÓW 3:2

TABELA PO VIII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. MOTO-JELCZ II OŁAWA 21 43:3, 2. AK. ORZEŁ III J-L 19 37:14, 3. KOLEKTYW III RADWANICE 18 38:32, 4. CZARNI KONDRATOWICE 16 41:24, 5. PIAST NADOLICE 13 32:25, 6. BŁYSKAWICA GAĆ 12 30:26, 7. SKRA WOJNOWICE 12 27:39, 8. CZARNI II JELCZ-LASK. 10 28:31, 9. LIDER BORÓW 7 25:34, 10. MKS IV SIECHNICE 7 16:33, 11. AP WIĄZÓW 3 10:66, 12. FMS STRZELIN 0 17:55

(POL)

Klasa „0” seniorów

Wyniki XXVII kolejki, rozgrywanej 24 maja

Polonia Bielany Wr. - Galacticos Solna 3:1

TABELA PO XXVII KOLEJCE

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. GKS MIRKÓW 27 67 97:22, 2. ORZEŁ MARSZOWICE 27 55 73:37, 3. ZENIT MIĘDZYBÓRZ 27 55:66:36, 4. POLONIA TRZEBNICA 27 50 77:49, 5. WKS WIERZBICE 27 50 75:64, 6. POLONIA BIELANY WR. 27 49 72:43, 7. MKP WOŁÓW 27 37 58:58, 8. ORZEŁ PAWŁOWICE 27 37 45:45, 9. PIAST LUTYNIA 27 36:55:72, 10. BŁYSK KUŹNICZYSKO 27 32 46:71, 11. ROKITA BRZEG DOLNY 27 31 55:51, 12. DOLPASZ SKOKOWA 27 29 52:85, 13. WRATISLAWIA WROCLAW 27 24 44:62, 14. GALACTICOS SOLNA 27 22 36:53, 15. POLONIA JASZOWICE 27 20 35:86, 16. CZARNI JELCZ-LASK. 27 12 35:87

*

W następnej kolejce, w sobotę 31 maja o godz. 16.00, „Czarni” Jelcz-Laskowice podejmą „Polonię” Trzebnica, a „Orzeł” Marszowice zagra z „Błyskiem” Kuźniczycko.

(POL)

BARAN



(21.03-20.04)

Zmęczy cię monotonia codziennych zajęć i obowiązków. Stagnacja również w sprawach uczuciowych. Zastanów się, czy właśnie tego chcesz. Może czas wziąć sprawy w swoje ręce? Pomyśl o krótkim wyjeździe albo spotkaniu z przyjaciółmi.

BYK



(21.04-21.05)

Nie zabraknie udanych spotkań biznesowych i towarzyskich. Padną propozycje, które mogą wiele zmienić w twoim życiu. Przemysł wszystko bardzo dokładnie. Znajdziesz się w centrum uwagi, ale nie na długo. W uczuciach spokój i stabilizacja.

BLIŹNIĘTA



(22.05-21.06)

W sprawach uczuciowych niewielkie problemy. W pobliżu pojawi się ktoś, kto będzie chciał namieszać w twoim związku. To będzie sprawdzian waszej miłości. Pamiętaj, że opanowanie daje przewagę. Problemy mogą powstać również w sferze finansowej, dlatego postaraj się oszczędzać.

RAK



(22.06-22.07)

Pojawią się nieporozumienia i niejasności, między tobą a współpracownikami. Jeżeli zachowasz dystans, to wkrótce wszystko może się wyjaśnić. Nie bój się okazać zainteresowania pewnej osobie, a wasza znajomość może się przeistoczyć w coś ważnego. Tydzień korzystny na niewielkie inwestycje lub zakupy.

LEW



(23.07-22.08)

Dużo obowiązków, zwłaszcza na początku tygodnia. Potem będzie spokojniej. Możesz mieć poczucie, że rodzina za bardzo wtrąca się w twoje sprawy. Nie irytuj się, bo oni troszczą się o ciebie. Kolejne dni będą pełne wrażeń i niespodzianek.

PANNA



(23.08-22.09)

Przygotuj się na zawirowania w życiu uczuciowym. Kiedy będziesz myśleć, że jesteś pewien swoich wyborów, poznasz kogoś, kto sprawi, że wszystko stanie na głowie. W pracy również trochę trudności. Ciągle ktoś będzie od ciebie czegoś oczekiwał, a ty nie będziesz mógł sprostać wszystkiemu.

Twórzmy wspólnie

Ocalić od zapomnienia

FOTOGRAFICZNĄ historię Oławy (192)

Zdjęcie nr 1 pochodzi z albumu Waldemara Tobiasza, a zrobiono je w 1964 roku - na zdjęciu widzimy małego Waldka z ojcem Józefem. Zdjęcie wykonane na ówczesnej ulicy B. Chrobrego, dziś to ulica św. Rocha. Po lewej jest budynek, w którym przez lata był hotel i restauracja „Złoty Kłos”, dalej jest widoczny mur, którego dziś już nie ma, są tam dwa pawilony. Po prawej za ojcem Waldemara jest betonowy słup ogłoszeniowy, który stoi do dzisiaj. Zdjęcie nr 2 jest z archiwum „Wiadomości Oławskich”, z końcówki lat dziewięćdziesiątych - wtedy restauracja i hotel nosiły nazwę „U Perły”. W lokalu handlowym obok akurat nie ma w tym momencie działalności, ale były tam między innymi sklep piekarniczy, cukierniczy, z materiałami, odzieżowy, z zegarami i zegarkami. Po prawej ten sam słup ogłoszeniowy co na zdjęciu numer 1. Zdjęcie nr 3 zrobiłem w 2024 roku - na zdjęciu budynek, w którym przez lata była restauracja z hotelem. Dziś od wielu lat stoi pusty - w lokalu handlowym jest kawiarnia, a za słupem ogłoszeniowym, który jest na zdjęciu nr 1, mamy kultowy oławski punkt sprzedaży lodów. Zdjęcie 4 to przedwojenna widokówka z kolekcji Izby Muzealnej Ziemi Oławskiej. Widzimy na niej budynek na skrzyżowaniu ulicy Brzeskiej i św. Rocha, w którym na parterze była restauracja, w lokalu handlowym - sklep z papierosami, a betonowy słup ogłoszeniowy ze zdjęcia nr 1 był po drugiej stronie ulicy Brzeskiej, w pobliżu Apteki „Pod Lwem”.

Zdjęcie nr 3 zrobiłem w 2024 roku - na zdjęciu budynek, w którym przez lata była restauracja z hotelem. Dziś od wielu lat stoi pusty - w lokalu handlowym jest kawiarnia, a za słupem ogłoszeniowym, który jest na zdjęciu nr 1, mamy kultowy oławski punkt sprzedaży lodów.

LESŁAW MAZUR
autor albumu „Oława w latach 60. i 70. ubiegłego wieku na fotografiach Lesława Mazura”



WAGA



(23.09-23.10)

Nawet obowiązków zawodowych sprawi, że nie będziesz miał czasu ani dla siebie, ani dla rodziny. Jednak praca sprawi wiele radości i satysfakcji. We wtorek lub piątek otrzymasz dobre wiadomości. Stosunki z najbliższymi mogą się pogorszyć w sobotę.

SKORPION



(24.10-22.11)

Coś nieprzyjemnego wydarzy się już na początku tygodnia i będzie rzutowało na samopoczucie. Rozdrażnienie, zdenerwowanie i zły humor utrzymają się aż do piątku. Nie wyzywaj się na rodzinie, nie są niczemu winni, a tylko jeszcze bardziej skomplikowałbyś sprawy.

STRZELEC



(23.11-21.12)

Przeżyjesz wiele ciekawych spotkań, poznasz nowych ludzi. To pozwoli spojrzeć z dystansem na wiele spraw i rozpocząć nowe przedsięwzięcia. W miłości - spokój i poczucie bezpieczeństwa. Przystaniesz wszystko analizować, a skupisz się na dobrych uczuciach. W pracy rozwiążesz sprawę, która od jakiegoś czasu

KOZIOROŻEC



(22.12-20.01)

Tydzień będzie nudny, ale wypełniony pracą. Nie odkładaj pewnych spraw na później. Rób wszystko na bieżąco. W uczuciach nic się nie zmieni, choć pod koniec tygodnia mogą się pojawić pewne nieporozumienia. To może spowodować melancholijny nastrój.

WODNIK



(21.01-20.02)

Nie wydarzy się nic, co mogłoby zepsuć panującą harmonię i ład. Sprawy domowe i zawodowe ułożą się doskonale i będziesz bardzo zadowolony. To dobry czas na miłość. Znajomość, którą niedawno zawarłeś, może się przerodzić w coś więcej.

RYBY



(21.02-20.03)

Poznasz ludzi, którzy mogą być pomocni w sprawach zawodowych. Wykorzystaj nadarżające się szanse, ale nie podejmij pochopnie żadnych decyzji. Nie odkładaj wizyty u krewnych i przestań przejmować się drobiazgiem. W związku powieje nuda, pomyśl o czymś, co urozmaici wspólne chwile i ożywi wasz związek.